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33% по-висока смъртност
Експерти предупреждават, че 20 000 дози ваксина с изтекъл срок

на годност може да бъдат изхвърлени пред реалната заплаха от
нова КОВИД вълна след месец от по-опасния вариант “Делта”.

Стр. 11

Дефекти и след
ремонта на „Тракия”

За проблеми по изпълне-
нието на току-що ремонти-
рания участък от магистрала
“Тракия” между Стара Заго-
ра и Чирпан алармираха от
неправителствената органи-
зация Европейски център за

транспортни политики.
Отсечката бе пусната в

експлоатация през миналата
седмица - на 16 юли. Неза-
бавна проверка на експерти
от организацията е устано-
вила, че пътната маркировка

Износващият слой на места е много тънък, а светлоотразителите
са слаби в отсечката Стара Загора-Чирпан

не отговаря на минималните
изисквания за светлоотрази-
телност. Изследването с ре-
флектометър показало, че ко-
ефициентът за нощна види-
мост RL е само 262 миликан-
дела - при норматив поне 300

миникандела. Износващото
покритие на някои места по
отсечката пък е с дебелина
около 1 см при минимално
изискване между 4 и 6 санти-
метра.
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ългарското здравеопазване за

пореден път стои на ръба на

висока скала и... аха, всеки мо-

мент може да падне в бездната.

Но не, няма да падне. Лека-

ри, сестри, спешни медици,

всички, които всеки ден се бо-

рят за здравето и живота на

хората, за пореден път няма да

допуснат нещо такова. Защото

не са чиновници. Въпросът не е

дали, а докога ще издържат да

търпят безумните упражнения

на политиците на принципа на

пробата и грешката,  които

продължават от десетилетия.

За пореден път системата е

на ръба на хаоса. Но в жегата,

предполагаща повече мисли за

отпуска и морски бряг, малцина

си дават сметка, че когато меч-

ката затанцува у съседите, не-

минуемо ще дойде и у нас.

Повече от година и половина

името на мечката е КОВИД-19

и именно тя доразстройва и без

това нестабилната българска

здравна система. Предрешена,

мечката отново ще дойде. Вмес-

то така наречените политици да

се заемат да укрепят изнемощя-

лата система и да я подготвят за

новото настъпление, те само-

влюбено се гледат в огледалото

и правят къси пробези от избо-

ри на избори. Така е - нито си-

тият вярва на гладния, нито

здравият вярва на болния.
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„Прегърнати

дървета”

показват

в Бургас

Íà ðúáà

Аида ПАНИКЯН

Полиция, граждани, журналисти помагаха в разчистване на последствията от разрушенията след силните
дъждове и наводненията в Пепинстър, Белгия. Проливните дъждове причинили големи щети в десетки части на Белгия

Талибаните
пак завземат
Афганистан

Трудни
съперници
за „Лудогорец”
и „Локо” Пд

Само
прокуратурата
защитава охраната
на Иван Гешев

Какво ни

готви

проектът

„Три морета”
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33% скок
на смъртността
за година
Експерти прогнозират
нова КОВИД вълна до месец, 20 хил.
дози ваксина отиват на боклука

Скок на смъртността през
второто тримесечие отчита
НСИ. Починалите са 33 945,
което спрямо същия период на
2020 г. е с 8754 (33,8%) пове-
че, а спрямо първото тримесе-
чие на т.г. - с 2601 (7,1%). НСИ
отчита ръст на относителния
дял на умрелите във възрасто-
вите групи от 70 до 84 г., това
е и групата на най-малко вак-
синираните срещу КОВИД-19
и хората, които страдат от най-
много хронични заболявания.
Областта с най-много почина-
ли е Търговище (ръст от 56%),
а с най-малко - Сливен (ръст
от 10,6%). Увеличението не е
изненадващо, тъй като Бълга-
рия е сред водещите по
смъртност страни в ЕС, но

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

кризата с КОВИД-19 рязко за-
сили тази тенденция.

В края на август и началото
на септември очаквам ново на-
растване на случаите на заразе-
ни от КОВИД-19 в България
заради варианта Делта, комен-
тира главният държавен здравен
инспектор доц. Ангел Кунчев.
Подобни прогнози правят и
други експерти. Кунчев припом-
ни, че България е единствената
страна в ЕС, в която всеки може
да избира с коя ваксина да бъде
имунизиран. Той подчерта не-
обходимостта от политическа
подкрепа в този процес. “У нас
британският вариант все още е
доминиращ. Делта вариантът все
още набира скорост, но до ме-
сец и половина ще се обърне

тенденцията с доминиране на
Делта варианта”, предупреди и
директорът на Центъра по за-
разни и паразитни болести проф.
Ива Христова.

За 20 000 дози ваксини на
“АстраЗенека”, които са с изти-
чащ срок на годност в края на
юли, има реален риск да бъдат
унищожени, обяви директорът
на Изпълнителната агенция по
лекарствата Богдан Кирилов. От
думите му стана ясно, че близо
2 млн. дози вече са поставени, а

са налични още 2,8 млн. Бълга-
рия продължава да е последна в
ЕС по ваксинирани пълнолет-
ни. Кирилов припомни, че има
решение на МС да бъдат даре-
ни 172 500 дози на Бутан, во-
дят се преговори лекарствата да
бъдат предоставени на Север-
на Македония, Босна и Херце-
говина и Молдова.

Междувременно протестите
на пироговци продължават.
Медици и служители на спеш-
ната болница отново изразиха

недоволството си от отстраня-
ването на директора проф. Асен
Балтов, поискаха оставката на
здравния министър Стойчо Ка-
царов и отново блокираха
кръстовището при болницата.
Работещите в “Пирогов” насто-
яха и за въвеждането на клинич-
на пътека за лечение на пост-
КОВИД състояния. Сега услож-
ненията от коронавируса и ре-
хабилитацията от него минават
по други вече съществуващи
клинични пътеки.

Пороен дъжд, силен вятър и градушка вилняха близо час във Врачан-
ско в неделя вечерта. Улиците в града приличаха на реки, а пътищата
бяха  блокирани от изкоренени и паднали на пътното платно дървета.
Наложи се хората сами да отстраняват препятствията, за да могат да
преминат. Поривите на вятъра достигнаха 70 км/ч. и той отнесе част от
покривната конструкция на Дома на железничаря във Враца.

Затворени за часове се оказаха пътни отсечки от Враца към
Оряхово и селата Тишевица и Веслец. Блокиран беше и пътят към
Оряхово и АЕЦ “Козлодуй”. Без ток останаха три села.

Срутище блокира движението в Искърското дефиле между села-
та Зверино и Лютиброд. Камъните по пътя затрупаха напълно ед-
ната пътна лента и частично втората. От началото на годината свла-
чища периодично спират движението през дефилето.

Синоптиците предупреждават, че през тази седмица ще има ус-
ловия за интензивни валежи, придружени с гръмотевици и градушки
на много места в страната.

За нов архитектурен конкурс за бъдещата Национал-
на детска болница настояват от Камарата на архитекти-
те в България (КАБ). Експертите са категорични, че
трябва да се следват стриктно утвърдените европейски
практики и да бъдат  изпълнени всички етапи в процеса
по инвестиционно проектиране и строителство на нова-
та сграда. Официалната позиция на професионалната
организация е изпратена до министъра на здравеопазва-
нето Стойчо Кацаров.

Според архитектите трябва да има по-голяма конку-
ренция на проектантски идеи, въз основа на които да
бъде избрано най-оптималното решение. Конкурсът ще
осигури по-широка публичност и прозрачност още в първо-
началния етап на процеса, пише в позицията. От органи-
зацията са категорични, че е недопустимо в рамките на
една обществена поръчка да се премахне съществуващият
строеж и да се пристъпи към изцяло ново строителство.

Именно КАБ внесе жалба във Върховния администра-
тивен съд за спирането на обществената поръчка за дост-
рояване на двата 12-етажни корпуса, предвидени за бъде-
щата детска болница в София преди близо две години.

Директорите на Дипломатическия институт
към министъра на външните работи и Българ-
ската телеграфна агенция (БТА) Таня Михай-
лова и Кирил Вълчев подписаха споразумение
за сътрудничество навръх Деня на българската
дипломатическа служба. Документът предвиж-
да всеки месец Институтът да попада в емиси-
ята на националната информационна агенция с
текст и видео, които ще бъдат публикувани в
специална рубрика. Негови специалисти ще
имат достъп до архивите на агенцията, а ста-
жант-аташета и млади дипломати ще се срещат
регулярно с журналисти от агенцията. Михай-
лова посочи, че бъдещи кореспонденти на БТА
зад граница също могат да минат на кратък
курс в дипломатическия институт.

Порой потопи Враца, срутище
затвори Искърското дефиле

Камарата на архитектите
иска нов конкурс
за детската болница

Дипломатическият институт и БТА
подписаха договор за сътрудничество

Кирил Вълчев се надява БТА да отразява
със свои репортери значими събития на Бал-
каните. Той припомни, че агенцията ще има
две нови редакции - “Икономика” и “Знание
и култура”.

В Мултимедийния център зала “Мак-
сиМ” в БТА се състоя среща с 16-я випуск
стажант-аташета “Стоян Петров-Чомаков” и
бяха обявени годишните награди на Дипло-
матическия институт. За девета поредна го-
дина почетни отличия получават един
български и един чуждестранен гражданин
или институция. Тази година призьори са
директорът на Института за икономическа
политика Ясен Георгиев и Международната
организация на Франкофонията.

Протест срещу изграждането на
кариера за добив на варовик и доло-
мити затвори Подбалканския път
между София и Бургас край Нико-

Протест срещу кариера
затвори Подбалканския път

СНИМКА БНР

лаево. Над 100 жители на няколко
села от Старозагорска и Николаев-
ска община блокираха пътя с иска-
ния за отмяна на концесията, която

е в землището на селата Оряховица,
Братя Кунчеви и Едрево.

Повод за недоволството е из-
дадена заповед на областния уп-
равител на Стара Загора за изра-
ботването на Подробен устройст-
вен план за кариера за варовик и
доломити в местността Кереч
търла в Средна гора. Неделчо
Миланов, кмет на село Едрево, е
категоричен, че ще продължат с
протестите, докато не бъде спря-
на концесията. “Ще се отсекат
много декари дървета, природата
ни ще бъде унищожена, на първо-
то взривяване може да спре вода-
та ни, ще дишаме прахоляк. Не
искаме това”, каза Миланов.

Несъгласие с концесията и про-
екта изразиха и част от политиче-
ските сили в Стара Загора като
Земеделския народен съюз и БСП.
Очаква се на заседанието на Об-
щинския съвет в края на юли да
бъде приета специална декларация.

Това не е първото недоволство
срещу кариерата. Жители на села-
та два пъти вече блокираха Под-
балканския път срещу концесията.

Продължават протестите на служителите на “Пирогов”
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“ ЦИТАТ НА ДЕНЯ
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Политологът Христо Панчугов

Продължават критичните
становища за Бюрото за защита
към главния прокурор, става
ясно от сайта на Конституци-
онния съд (КС). Съдът бе сези-
ран от президента Румен Радев
срещу текстове от Закона за
съдебната власт и Закона за за-
щита на лица, застрашени във

До края на тази година учителите да получат 10%
увеличение на трудовите си възнаграждения. За тази
цел са необходими 350 милиона лв., при бюджет за
образование над 5 млрд. лева. Това е искането на Син-
дикат “Образование” към КТ “Подкрепа”. Според син-
дикалистите, за да има учители, особено млади, запла-
тата им не трябва да зависи от броя на учениците, а да
бъде гарантирана и устойчива. Затова те не смятат, че
идеите за премахването на делегираните бюджети ще
решат всички проблеми в системата.

Учителският труд да бъде прекатегоризиран към
втора категория, е друго от исканията, както и да се
гарантира добавката от Учителския пенсионен фонд да
се ползва пожизнено и безусловно дори и при ранно
пенсиониране на учителите. Според синдиката трябва
да се отнеме политическото влияние при назначаване,

Учители искат 10% увеличение
на заплатите до края на годината

СНИМКА МИХАЕЛА КАТЕРИНСКА

Президентът Румен Радев връчи орден “Мадарски конник”, първа степен, на посланика
на Нидерландия Берендина Мария тен Тъшър. Държавният глава й благодари
за сътрудничеството и подкрепата за опазване на външните граници на ЕС
и за личната й убеденост, че България е покрила всички изисквания за Шенген

Всички в гилдията са срещу
Бюрото за защита на Иван Гешев
Единствено той и ВСС защитават структурата, за която мнозина
алармират, че е „силова единица, подчинена изцяло на главния прокурор”

връзка с наказателно производ-
ство, с които Бюрото се опре-
деля като самостоятелна орга-
низационна структура при глав-
ния прокурор и получава поли-
цейски правомощия. Делото в
КС е с докладчик Атанас Семов.
Главният прокурор Иван Гешев
е единственият, изпратил поло-
жително становище по темата,
посочва “Сега”. В началото на
юли Висшият съдебен съвет
също защити бюрото, но офи-
циалната му позиция все още не
е качена на сайта на КС. Досега
мнозинството във ВСС неедно-
кратно е подкрепяло позициите

на Гешев. Крайно негативни са
становищата на Министерския
съвет, някогашния главен про-
курор проф. Васил Мръчков,
организацията Български адво-
кати за правата на човека, пра-
восъдния министър Янаки Сто-
илов, Съюза на юристите,
вътрешния министър Бойко

Дом-паметникът на връх Бузлуджа ще придобие статут
на недвижима културна ценност от национално значение,
реши Специализираният експертен съвет за опазване на не-
движимите културни ценности към министъра на културата.

От община Казанлък съобщиха, че това  осигурява ста-
билна териториално-устройствена и юридическа защита на
обекта и ангажира държавата  в по-голяма степен да поло-
жи грижи за опазването на културната ценност.

В заседанието, свикано със заповед на културния ми-
нистър, от страна на община Казанлък са участвали глав-
ният архитект Георги Стоев и директорът на Историчес-
кия музей “Искра” д-р Момчил Маринов.

Монументът на Бузлуджа е класиран на първо място
сред седемте най-известни и застрашени европейски памет-
ници на “противоречивото” културно наследство.

Рашков и Висшия адвокатски
съвет.

Според адвокатурата бюро-
то на Гешев е паравоенен орган
под личния контрол и ръковод-
ство на главния прокурор. Из-
началната функция на бюрото
да защитава свидетели и други
лица, които биха могли да са
застрашени във връзка с наказа-
телния процес, е последовател-
но изменяна така, че в момента
бюрото е загубило първоначал-
ното си предназначение и е ста-
нало “силова единица, подчине-
на изцяло на главния прокурор
и подконтролна само на него във

функционален, кадрови и финан-
сов план”, пише в позицията на
ВАдвС. Сериозно се критикува
и правомощието на бюрото “да
довежда принудително лица до
орган на съдебната власт, кога-
то това е разпоредено от глав-
ния прокурор. Допълва се, че е
нарушен балансът на властите,
тъй като тази структура не под-
лежи на парламентарен или друг
контрол. Адвокатският съвет
смята, че е създаден “орган, кой-
то практически е в изолация и
пълна функционална самостоя-
телност, като има широки пра-
вомощия за държавна репресия,

създава рискове за ограничава-
не на основни човешки права и
предпоставки за произвол и зло-
употреба с власт”.

Бойко Рашков смята, че като
възлага на служителите на бю-
рото полицейски правомощия,
а го поставя в структурата на
прокуратурата и под ръковод-
ството на главния прокурор, за-
конодателят спестява упражня-
ването на пълен парламентарен,
административен, съдебен и
граждански контрол над осъще-
ствяване на полицейски право-
мощия, които могат да засегнат
правата на гражданите. Законът

дава право на Гешев пряко да
ръководи бюрото, да назначава
шефа и служителите и да на-
режда лично принудително до-
веждане или охрана на разслед-
вания. Бюрото охранява и са-
мият Гешев по негово решение,
след като се отказа от защитата
на НСО. Нахлуването на Бю-
рото в президентството е сред
примерите в сигнала на вътреш-
ния министър Бойко Рашков, на
базата на който правосъдният
министър Янаки Стоилов вне-
се във ВСС предложение за
предсрочното освобождаване
на Гешев.

Централната избирателна комисия
(ЦИК) се справи cпоред възможностите
си с организацията на изборите на 11
юли у нас, но трябва да подобри органи-
зацията на вота в чужбина, заяви предсе-
дателят й Камелия Нейкова. “По отноше-
ние на искането за оставка на ЦИК смя-
там, че комисията за двата месеца успя да
свърши своята работа. Успяхме да орга-
низираме провеждането на изборите, не
смятам, че сме се провалили, но има как-

ЦИК ще подобри организацията на изборите в чужбина

Бузлуджа става ценност
от национално значение

во да се желае”, каза Нейкова пред БНТ.
Тя обясни, че от години има затруднения
с приемането на протоколите от секции-
те извън страната, което донякъде се
дължало на т.нар. междинно звено - вре-
менния комуникационен пункт, където
пристигат всички сканирани протоколи.
ЦИК ще анализира времето на движение
на документите и всичко възможно, за да
се подобри тази част от дейността. Не
трябва да се допуска при следващите

избори и толкова членове да чакат т.нар.
освобождаване, за да могат да напуснат
изборното помещение, каза Нейкова.

Машините за гласуване се съхраня-
ват в частен склад на летище “София”.
Ако се стигне до избори 2 в 1 наесен, ще
има отделни страници в самата бюлети-
на, а където има възможност и гласуват
повече избиратели, ще има по две маши-
ни, допълни шефката на ЦИК.

Контролното преброяване в ЦИК в

39 задгранични секции установи разми-
наване между данните в протоколите и
контролно преброените разписки в три
СИК, при които е имало машинен вот. 9
секции пък не са предали изборни книжа.
Разминаването е в една от секциите в
Лондон, една в Харлем и една в Чорлу
(Турция). От Външното министерство
докладват за затруднения с изборните
книжа в 7 секции зад граница - 4 в Авст-
ралия и 3 в Южна Африка.

контролиране и уволняване на директори, а също да се
въведе мандатност на директорската длъжност, като тя
бъде съобразена с ценз и управленски опит. Предлага
се да се въведе договор между родителя и директора за
спазване на училищния правилник и да се намалят уче-
ниците в паралелки и групи.

Значителен брой деца в предучилищна възраст са
останали необхванати от образователната система по
време на затварянето на детските градини заради пан-
демията, показва анализът на обучението от разстоя-
ние в електронна среда, подготвен от МОН. Едва 11,5%
от анкетираните не са срещнали затруднения при зани-
манията от дистанция. Само в 16% от детските градини
в дейностите от разстояние са се включили над 75% от
децата. 15 на сто не са получили никаква помощ от ро-
дителите, а други 20% са срещали частични трудности.
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Неправителствена органи-
зация обяви, че има сериозни
забележки по изпълнението на
току-що ремонтирания
участък от магистрала “Тра-
кия” между Стара Загора и
Чирпан. Отсечката бе пусна-
та в експлоатация на 16 юли.
Експерти на ЕЦТП (Европей-
ски център за транспортни
политики) веднага направили
проверка на място и устано-
вили, че пътната маркировка
не отговаря на минималните
изисквания за светлоотрази-
телност. Изследването с ре-
флектометър показало, че ко-
ефициентът за нощна види-
мост RL е само 262 миликан-
дела - при норматив поне 300
миникандела.

“По време на визуалния
оглед на експертите направи
впечатление, че на някои мес-
та износващото покритие е с

Откриха дефекти по току-що
ремонтиран участък от „Тракия”
Износващият слой е изтънен
на места, а светлоотразителите
са слаби в отсечката
Стара Загора - Чирпан

дебелина около 1 см при ми-
нимално изискване между 4 и
6 см”, твърдят още от органи-
зацията. Освен това раздели-
телните линии между платна-
та били изпълнени с шумна
маркировка, въпреки че спо-
ред Наредба 2 за сигнализи-
ране на пътищата шумящи
могат да бъдат само крайните
линии, посочват от ЕЦТП.

От сдружението изтъкват,
че през последните месеци
няколко пъти са настоявали
маркировката в участъка от
160 км на магистралата до
Чирпан да се подмени, тъй
като не отговаря на изисква-
нията, но реакция няма. “Не-
годната маркировка в тази
отсечка и в пуснатия в петък
участък Чирпан-Стара Загора
е изпълнена от една и съща
машина, защото много ясно се
виждат специфични формации

по самата маркировка. ЕЦТП
настоява маркировката и в
двата посочени участъка да
бъде подменена с такава, коя-

то отговаря на изискванията”,
пишат от неправителствената
организация. Очаква се Аген-
ция “Пътна инфраструктура”

да даде обяснения по забележ-
ките на ЕЦТП.

Коментар на стр. 5

Банковата тайна за
парите на митничарите
пада. Всички служители
на Агенция “Митници”,
с изключение на тези,
заемащи технически
длъжности, ще подават
декларация, с която да-
ват съгласие за разкри-
ване на банковата тай-
на за парите им. Това
предвиждат промени в
Закона за митниците,
които са пуснати за об-
ществено обсъждане от
Министерството на фи-
нансите.

И досега митничари-
те всяка година подават
декларация за притежава-
ните от тях пари, коли и
имоти. С промяната оба-
че при проверка дали
данните в тези деклара-
ции са верни инспекто-

Свързани фирми взели
милионите от „Монтажи”

Свързани фирми са получили голе-
мия пай от разпределяните на тъмно
стотици милиони левове от държавно-
то дружество “Монтажи” за ремонт
на язовири и изграждане на нов прави-
телствен комплекс. Сред топполучате-
лите е свързана фирма с пореден бивш
шеф на АПИ - Стефан Чайков, пише
segabg.com. Така докато друг бивш
началник в АПИ - Велико Желев,
държи договори за стотици милиони с
държавното дружество “Автомагист-
рали”, фирмата на Антоанета Чайкова
е взела десетки милиони без конкурс
от държавното дружество “Монтажи”.
Както съобщи служеният министър на
икономиката Кирил Петков, 630 млн.
лв. за ремонт на язовири са отишли
основно в 7-8 дружества.

От данни на финасовото министер-
ство става обаче ясно, че най-големи-
ят пай от средствата са отишли във
фирма “Ковел-Про” ЕООД на Велизар
Копчев. Фирмата е създадена през
2010 г. За 2019 г. няма публикуван
финансов отчет, печалбата за 2018 г. е

106 000 лв., за 2017 - 1,276 млн. лв.
“Ковел-Про” има сключени 134 дого-
вора покрай ремонтите на язовири с
“Монтажи” ЕАД на стойност 367 млн.
лв. Фирмата има печелени обществени
поръчки в отделни консорциуми, но
не е сред топизпълнителите на догово-
ри с публичен ресурс, показва провер-
ка в Агенцията за обществени
поръчки.

Вторият топполучател на пари от
“Монтажи” ЕАД е обединението
“Планекс-ГЕС”, в което влизат фирми-
те “Планекс” и “Грийнтех инженеринг
Солюшънс”. Обединението има само
един договор с “Монтажи”, но пък на
много висока стойност - 228 млн. лв. с
ДДС.

Последната фирма в топ три на
получателите на пари за ремонти на
язовири е “Абак ДС” ЕООД на Анто-
анета Чайкова. До 2016 г. собственост-
та в нея е държал Стефан Чайков.
Фирма “Абак ДС” има 41 договора с
“Монтажи” за ремонт на язовири на
стойност 125 млн. лв.

Пада банковата тайна
за митничарите

ратът на Агенция “Мит-
ници” ще може да поис-
ка от търговските банки
данни за наличните пари
по сметките на митнича-
рите и за движението на
суми по тях.

Декларациите за от-
каз от банкова тайна ще
бъдат подавани от мит-
ничарите при назначава-
не и всяка година в срок
до 31 март. Всички на-
значени в момента мит-
ничари ще трябва да по-
дадат такава декларация
в 14-дневен срок след
приемане на закона от
парламента, предвижда
подготвеният проект.

Освен това Нацио-
налната агенция за при-
ходите всяка година в
срок до 31 май ще дава
на инспектората на

Агенция “Митници”
всички налични данни за
доходите и имуществото
на митническите служи-
тели. Така инспекторатът
на агенцията ще може да
сравни данните от иму-
ществените декларации
на митничарите с инфор-
мацията, която ще полу-
чат от банките и от НАП.

В имуществените си
декларации митничарите
посочват колите, имоти-
те и парите на своите
съпрузи или хората, с
които живеят на съпру-
жески начала, както и на
непълнолетните си деца.
Съпругите на митнича-
рите обаче няма да пода-
ват декларации за отказ
от банкова тайна, нито
пък от НАП ще дават
данни за доходите им.
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ИЛИНДЕН. Денят на пророк Илия е сред най-
почитаните от българския на-
род празници. Народните вяр-
вания са, че св. Илия носи дъжд
и влага и закриля живота. За-
ради силата, която притежа-
вал, го наричали Илия Гърмодо-
лец, Гърмоломник, Гръмовник. В
народните представи той пре-
пуска по небето със златна
колесница, от която изпраща
огнени стрели. На Илинден се правят курбани за
здраве, организират се и големи общоселски събо-
ри и тържества. Освен носещите името на све-
теца, на този ден празнуват още занаятчийски-
те еснафи на кожарите, кожухарите, самард-
жиите и керемидчиите. На този ден професио-
налния си празник отбелязват пивоварите.

МЕЖДУНАРОДЕН ДЕН НА ШАХМАТА. На тази
дата през 1924 г. в Париж е
основана Международната
организация по шахмат. ФИДЕ
е сред най-големите спортни
организации в света с над 40
официални първенства за юно-
ши, жени, мъже и шахматис-
ти старша възраст.

792 - ХАН КАРДАМ НАНАСЯ СЪКРУШИТЕ-
ЛЕН УДАР НАД ВИЗАНТИЙСКАТА ВОЙСКА. При
крепостта Маркели (дн.
Карнобат - на снимката)
е пленен целият ромейски
обоз заедно с император-
ската шатра и прислуга-
та. Император Констан-
тин VI едва успява да се спаси, разказва визан-
тийският хронист Теофан Изповедник. Според
него българите преследват императора до сто-
лицата Константинопол. След победата Кон-
стантин VI e принуден да сключи мир, според
който Византия се задължава да плаща годишен
данък на България.

1903 - ИЗБУХВА ИЛИНДЕНСКО-ПРЕОБРА-
ЖЕНСКОТО ВЪСТАНИЕ.
Най-масовото народно
въстание след Освобожде-
нието на България, връхна
точка в национално-осво-
бодителното движение на
Македония и Одринско.
Срещу 350 000 редовни войници и башибозук се
изправят над 26 000 въстаници. Опожарени са
205 села, разрушени са 12 440 къщи, избити и
заклани са 4694 души, оставени без подслон са
70 835 души, а други 30 000 са принудени да
напуснат родните си огнища.

1969 - ЗА ПЪРВИ ПЪТ ЧОВЕК СТЪПВА НА
ЛУНАТА. С думите “Една
малка крачка за човека -
един голям скок за човече-
ството...” Нийл Армстронг
(на снимката) от екипажа
на американския космичес-
ки кораб “Аполо 11” оста-
вя първите следи по повърхността на Луната.

1973 - УМИРА БРУС ЛИЙ, АМЕРИКАНСКИ
АКТЬОР И МАЙСТОР НА БОЙНИТЕ ИЗКУСТВА
(Р. 1940 Г.). Лий Юен Кам оста-
ва в историята с артистичния
си псевдоним, като е смятан от
мнозина за най-великата и най-
влиятелната личност в бойни-
те изкуства през ХХ в. Влиза в
митологията на кунгфу и става
легенда на 33-годишна възраст,
точно когато започва да се рад-
ва на истинската слава след
последния си филм “Операция
Дракон”. Неочакваната му смърт предизвиква
много въпроси поради факта, че здравословното
му състояние никога не е предизвиквало съмнения.
(На снимката - статуя на Брус Лий в Хонконг.)

От стр. 1

Умело са скрити от
медиите експертите, ко-
ито прогнозират реал-
ните опасности пред
системата - така е по-
удобно обществото да
бъде заблуждавано и
оставено в неведение. А
когато мечката дойде,
всички да вкупом да ка-
жат: “Оппааа...”

Някак не е нормал-
но в мирно време в ев-
ропейска държава да
умират повече хора, от-
колкото са умирали в
световна война. Не е

нормално лекари да
протестират в почивка-
та си. Не е нормално за
дни от герои да се
превърнат в “мошени-
ци”. Не е нормално
държавници да уронват
авторитета на медици-
те пред обществото и
после да чакат те да си
вършат работата. Не е
нормално да има вакси-
ни срещу болест, която
убива, а хората да не
се ваксинират, да се
сипе антиваксърска
жлъч от социалните ме-
дии и точно те да са
коректив за здравния

статус на цяла нация.
А дали разковничето

не е в изгубеното дове-
рие и в тая, и в оная
власт?

Това са неща, които
у нас се повтарят пери-
одично. И за тях години
наред никой не смее да
напише рецепта - нито
на хартия, нито елек-
тронна. Навярно мо-
тивът за тази дългого-
дишна боязън се корени
в нашенското “днес аз
на него, ама утре той ще
ми го върне тъпкано”,
защото законността и
гражданското общество

са химера за българина.
Или може би нашенецът
предпочита да вее бай-
раците на недоволство-
то, когато става въпрос
за цената на тока или за
смяна на властта, но не
и когато става въпрос за
здравето му.

Най-лесно е кажем
“Сложно е” и да оста-
вим друг да реши про-
блемите ни. Трудното е
да започнем да разпли-
таме кълбото от про-
блеми и да се заемем с
решаването на всеки от
тях - кой колкото и
докъдето може.

Кяр или бъдеще?

Всички партии пре-
дизборно повтаряха, че
образованието ще им е
приоритет. Кое образо-
вание обаче и какъв при-
оритетът? Щото Нико-
лай Василев ни обясни,
че идеята на ИТН е сви-
ване на публичния бюд-
жет спрямо брутния
продукт, а това означа-
ва свиване и на разхо-
дите за образование.

Приоритет ли е - при-
оритет е, само че с об-
ратен знак.

О б р а з о в а т е л н и я т
синдикат “Подкрепа”
поиска вчера парите за
училищата да се увели-
чат от под 4% сега на
6% от БВП, а учителски-
те заплати да се вдигнат
с 10% до края на годи-
ната. Правилно, само че
при ГЕРБ заплащането
на педагозите бе вдигна-
то, но паралелно бе пре-
дизвикан чудовищен
дисбаланс, защото учи-
телите на учителите -
учените, останаха с
много по-ниски заплати
от начинаещия педагог
дори. Нещата са тясно
обвързани във веригата
образование-наука, за-
това едно нейно звено не
може да бъде “лъснато”
на парче без мисъл за

другото. Защото верига-
та се къса, ако се разе-
динят звената й.

Колкото до премах-
ването на порочното
правило “парите следват
ученика”, т.е. на делеги-
раните бюджети, такава
кардинална за образова-
нието реформа може да
се окаже възможна в
новия парламент. БСП е
категорично “за” према-
хването й. Стига да не
надделеят пак неолибе-
ралните позиции на
други партии. Негатив-
ните последици от фи-
нансирането на бройка
ученик доведоха до лик-
видиране на стотици
малки училища у нас,
последвани от обезлю-
дяването на стотици се-
лища. Синдикатът насто-
ява финансирането да
зависи и от паралелките,

Велиана ХРИСТОВА

от физическата среда и
от броя на учителите
във всяко училище.
Въведеното при ГЕРБ
доплащане за малки учи-
лища не върши работа -
общините продължават
да искат закриване на
школа, които са им “ико-
номически неизгодни”. А
на демографската ни ка-
тастрофа не й пука за
“икономическата изго-
да”. Кярът се превръща
в крах.

Прехвърлянето на
учителстването към вто-
ра категория труд също
е обосновано и разумно,
понеже от хаоса и де-
монтирането на човеш-
кото съ-общество у нас
учителите са сред най-
потърпевшите. Т.е. сред
най-потърпевшите е га-
рантирането на бъдеще
за децата ни.

Цена и качество

Ремонтът на магист-
рала “Тракия” между
Стара Загора и Чирпан
завърши в едната посо-
ка и участъкът бе пус-
нат за движение. Вмес-
то това да е повод за
радост в отпускарския
сезон - пак проблем.
Експерти установили,
че пътната маркировка
не отговаря на минимал-

ните изисквания за
светлоотразителност.
Освен това се оказало,
че на някои места изно-
сващото покритие е с
дебелина около 1 см при
минимално изискване
между 4 и 6 см. Не е
ясно кой е виновен -
старото или новото
ръководство на АПИ,
но фактът си е факт.

Обществена тайна е,
че от асфалт се краде
най-бързо и най-много.
И тук възниква големи-
ят въпрос - защо срав-
нително нов магистра-
лен участък е в катаст-
рофално състояние. От-
говорът е елементарен.
Това е резултатът от
сбърканата политика на
правителствата на ГЕРБ
и вихрещата се коруп-
ция в тази област. Раз-

крития на служебното
правителство само до-
казаха всеизвестната
истина. Още през 2011
г. социалистите аларми-
раха в парламента, че
тези лотове от аутобана
се строят с некачестве-
ни материали, че в осно-
вата на пътя реално се
полага пепел, което ще
бъде пагубно при ек-
сплоатацията на трасе-
то. Тогава представите-
лите на левицата бяха
изкарани едва ли не на-
ционални предатели.
“Предатели”, чиито вер-
ни твърдения животът
доказва и днес.

Но ако е само нари-
цателният участък Ста-
ра Загора - Чирпан,
здраве му кажи. Оказа
се, че има селски пъти-
ща, за които при управ-

Евгени ГАВРИЛОВ

лението на ГЕРБ са пла-
щани над 1 милион лева
на километър. Пътен
възел “Белокопитово”
край Шумен бе силно
оскъпен и закъснял. Ту-
нелът в Кресненското
дефиле се оказа близо 14
пъти по-скъп от най-
дългия тунел в света -
Лердалския в Норвегия.
“Златна” бе и автомаги-
страла “Люлин”, чиято
средна цена стигна 9,6
милиона евро за кило-
метър. Това са само ня-
колко примера, които
показват порочната
практика за усвояване на
европейски и национал-
ни средства за инфраст-
руктура. С облагодетел-
стване на фирми, близки
до отишлата си власт.
Резултатът - хем скъпо,
хем некачествено.
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А сега накъде?
Ще може ли левицата да спре десния път на бедна
България, който пак ще бъде налаган в парламента?

Камелия БАЗОВА

Докога ще оценяваме личностите у
нас по симпатии, партийна принадлеж-
ност и дори по това чий човек е или
кой какво е чул някъде, някога... Днес,
за жалост, в България професиона-
лизмът не се цени. Спомняте ли си как
изглеждаше Институтът за спешна ме-
дицинска помощ “Пирогов”, преди
Асен Балтов да стане директор? Ос-
вен прекрасен ръководител и органи-
затор, той е лекар-хирург професио-
налист от най-висока класа, но преди
всичко е човек умен, всеотдаен, готов
на всичко, за да спаси човешки живот.

Макар да не съм специалист в об-
ластта на медицината, ще се опитам да
докажа своите твърдения за тази из-
ключителна личност, съдейки единст-
вено по делата му. Неговото име чух
за пръв път преди 8 години. Не бих се
върнала никога към този тежък период

За пореден път българинът
гласува за нов месия и получи
такъв, но облечен в стари дре-
хи. Така е, когато се гласува
емоционално, а не рационал-
но. Когато се подписва “пра-
зен политически чек”. Стана
тя каквато стана! Защо все
търсим новото, все търсим
спасителя и пак пием по една
студена вода? Ами ще пием,
защото не сме пораснали още.
Липсва ни коалиционна поли-
тическа култура. Демокрация-
та е култура на диалога. От-
крит диалог пред обществото.
Вместо това наблюдаваме 30
години задкулисни договорки
или диктат на партии, подкре-
пени от задкулисни олигарси.

Ниската избирателна ак-
тивност на тези избори се
дължи на много причини - на
страха от машините, ваканци-
онния период, умората у из-
бирателя, борбата срещу ку-
пения вот, поради която, за
съжаление, мнозина не гласу-
ват, понеже не им е платено.
Причината е най-вече в разо-
чарованието на гражданите от
партиите. Формулата “избори
до дупка”, “докато не полу-
чим 120 депутати” (ИТН) не
работи. Не може политиците
да очакват избирателите да им
решат проблемите, обратното
е - проблемите на избиратели-
те трябва да бъдат решавани
от политиците. Те затова са

Поклон, Спасителю!

Проф., дфмн Соня КАСЧИЕВА

от живота си, не бих си позволила
никога да оглася публично случилото
се, ако името на главния герой от този
период Асен Балтов сега не бе опет-
нено. Днес в тази ситуация не бих си
простила, ако замълча.

Дъщеря ми (лекар) претърпя теж-
ка катастрофа. Обадиха ми се от по-
лицията. Когато отидохме със сина
ми в болницата, съпругът й (също
лекар) вече чакаше пред реанимация-
та. Потрошена (крак, таз, рамо), в
безсъзнание... Последваха десет мъчи-
телни дни. Обещаваха операция, но
изчаквахме дълго “да се стабилизира”.
Надеждата за оцеляване бе притесни-
телно малка... На шестия ден в стаята
дойде млад, непознат за мен, лекар,
който каза: “В понеделник оперира-
ме”. Предположих, че е асистент на
професора, който обеща да оперира.
Поговорихме подробно за операция-
та. В понеделник тя започна в 8 ч.
сутринта. Към обяд излезе първият
лекарски екип. Оказа се, че профе-

сорът е заминал в командировка, а
оперира Асен Балтов, неотдавна за-
щитил дисертацията си. Излезе от
операционната в 15,20 ч. уморен
(дори не бяха успели да избършат
потта от лицето му), но очите му
блестяха някак особено, щастливо...
Затичах се към него и паднах на ко-
лене... Никога, никога в живота си
пред никого не съм била на колене.
“Какво правите?”, извика д-р Балтов.
Наведе се, изправи ме и каза: “Всич-
ко, което съвременната медицина
може да направи, е направено”.

След време от колеги на дъщеря ми
разбрахме, че този млад лекар иници-
ира и събира доброволци в три екипа,
за да проведе спасителните три опера-
ции в една. Мисля, че това бе послед-
ната операция, която направи в тази
болница...

Когато изписваха дъщеря ми, оста-
ви координатите си и продължи да се
грижи за нея от позицията си на лекар
в “Пирогов”. Контролни прегледи,

консултации, рехабилитация, раздвиж-
ване - повече от година. Изправи я на
крака, доведе я до състояние отново
да упражнява професията си! Дълбока
благодарност, Спасителю!

Този Човек направи всичко
възможно в името на това да спаси
един човешки живот. Какво му е кост-
вало, той си знае. За всичко това полу-
чи единствено моята майчина благо-
дарност. Веднъж в годината (в деня на
операцията) посещавам проф. Асен
Балтов на работното му място в знак
на огромна признателност и благодар-
ност, че подари втори живот на детето
ми. И ще продължа тази традиция до
края на дните си.

Причинителят на катастрофата -
младеж с мощна кола, пресича с висо-
ка скорост пешеходната пътека, блъска
дъщеря ми, прехвърля я през колата,
чупи предно стъкло и я изхвърля на
платното. След време: Оправдан, Не-
винен... Това е друга тема. Правосъ-
дие в България.

пратени в парламента - да слу-
жат на интересите на гражда-
ните, които са гласували за
тях.

Формулата “не преговаря-
ме с никого”, “сами сме, дру-
ги няма” също не работи.
Нужен е консенсус около при-
оритети. Приоритетите на
българските граждани са ясни
- доходи, здравеопазване, об-
разование, пенсии, догонване

на другите европейски държа-
ви, правова държава, борба
срещу корупцията. Само БСП
е принципна и подава ръка на
другите формации, които оба-
че високомерно я отхвърлят с
аргумента, че тя била “част от
статуквото”. Това го повтарят
лидери на партии, които наи-
стина са били част от статук-
вото през годините. БСП беше

истинската опозиция на ГЕРБ,
а сега я отхвърлят като “ста-
тукво” - ерго, отхвърля се
борбата срещу корупцията!

Въпреки позитивната кам-
пания, въпреки широкото ляво
обединение, левицата получи
по-ниски резултати от април.
Защо? Може би, защото през
30-те години преход БСП не-
винаги се е държала като пар-
тия на обикновените хора. За

краткото време, в което уп-
равляваше, не успя да реали-
зира социален модел на пре-
хода. Това го признава самата
БСП на конгреса си през 2016
г. Пък и не даде отпор на ак-
тивното сатанизиране, което
й спретна десницата в тези три
десетилетия. За съжаление, в
последните години се разрази
буря от вътрешнопартийни

конфликти, обществото видя в
тях само отцепвания, а не
опит за изчистване на БСП от
задкулисието.

Така се получава пара-
доксът в най-бедната държава
в Европа, с най-бедното насе-
ление, с най-голямата социал-
на диференциация една лява
партия да не бъде припозната
като изход, макар голяма част
от населението да е с леви
убеждения. Изходът за леви-
цата е един - дълбок обекти-
вен анализ на позитивната и
негативна роля на БСП през
тези 30 години преход. БСП
да признае, че е допускала и
грешки, че е правила десни
завои, че има отговорност за
порочния преход към демо-
крация. И много по-активно

да покаже, че единствена има
програма в интерес на хора-
та, на България и на българ-
ския народ. Нейната 130-го-
дишна история е предимство,
а не порок, както се опитват
да внушат десните. Нахвърля-
ните от Слави Трифонов
“приорИТети”, както и ясни-
ят ултрадесен уклон на спря-
ганите за нов премиер лица,

показват каква политика ще
налагат в парламента “побе-
дителите”. Естествено, тя не
може да бъде одобрена от
БСП. Въпреки третата си по-
зиция, левицата се оказва не-
заобиколим фактор в парла-
мента, с който т.нар. протест-
ни партии не може да не се
съобразяват.

Какво се получава на прак-
тика - игнорирахме лявата
алтернатива и решихме да гла-
суваме за нов месия в стари
дрехи, а накрая ще пием по
една студена вода и ще броим
за пореден път колко нива има
дъното. Докога? Дотогава,
докато не разберем, че трябва
да изградим консолидирана
демокрация, а не само демо-
крация на хартия. Докато не

узреем и не пораснем всички
- и като политическа класа, и
като общество, защото още
сме в детската градина на де-
мокрацията. А свободата и
демокрацията трябва да се
замесват всеки ден, да се гра-
дят всеки ден в нашите собст-
вени действия или бездейст-
вия. Защото иначе просто ли-
неят...
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Великите сили не успяха да се наложат
над една от най-изостаналите
държави, но нов ислямски халифат
едва ли ще се пръкне от нея

Флагът на движението “Талибан” (в бяло на заден план)
бе издигнат на граничния пункт с Пакистан Спин Болдак в южната
провинция Кандахар (на преден план е пакистанският флаг).
Завземането на този граничен пункт се смята като един от
значимите военни удари на талибаните срещу правителството
в Кабул. Те завзеха и КПП-та по границите с Таджикистан и Иран

На стр. 9

СНИМКА БГНЕС

Светът се фокусира още по-плътно
върху Афганистан след като там, на
фона на изтеглянето на американските
части, радикалното ислямистко движе-
ние “Талибан” мина в настъпление
срещу централната власт в Кабул и по
различни сведения вече контролира от
една до две трети от територията на
страната. Опасенията на международ-
ната общност, включително и на част
от мюсюлманския й сегмент, е да не се
пръкне в Афганистан един нов “Ис-
лямски халифат”, както и да не
разцъфти наркотърговията с опиум.

На политическата сцена религиоз-
ното движение “Талибан” се появи
през 1992 година. Тогава в нов етап
навлезе гражданската война в страна-
та, която бе започнала още пред 1974
г. и продължава до днес. Това е три
години след изтеглянето на съветските
войски от Афганистан. Властта бе в
ръцете на моджахедините (“борци за
вярата”), които цяло десетилетие бяха
воювали срещу съветския контингент

Юри МИХАЛКОВ

и просъветското правителство в Ка-
бул, но сега бяха започнали между-
особици помежду си в стремежа да
грабнат повече ползи и влияние. Тази
вътрешноафганистанска война не бе по
вкуса на надъханите талибани, които
изповядваха единен Афганистан под
знамето на исляма. Те подеха военни
действия срещу раздробените и вече
деморализирани редици на моджахе-

дините и през 1996 г. влязоха в Кабул.
Като етнос талибаните са пущуни

и в превод от езика пущу тази дума
означава “студенти, ученици в медре-
сата”. И наистина това бяха млади
хора, изучавали Корана в пакистански-
те медресета по време на войната в
страната им през 80-те години. Тяхна-
та цел е ислямски Афганистан, осно-
ван на законите на шериата. Те обаче
изповядват исляма от най-ранния му,
най-крайния и едва ли не “най-пеще-
рен вариант”.

Понеже бяха млади, талибаните
бяха сляпо вдъхновени, първосигнал-
но динамични и  непримиримо право-
линейни. А понеже бяха и пущуни,
това им осигуряваше популярността.
Те моментално провъзгласиха Афга-
нистан за ислямско емирство, което
обаче бе признато само от Пакистан,
ОАЕ и Саудитска Арабия.

Петте години на управлението им
1996-2001 г. не просто разкриха урод-
ливите им ценности, но ще останат

като един от най-мракобесните години
не само за Афганистан, но и за целия
мюсюлмански свят. Светът остана
потресен от новините за деянията на
учениците от пакистанските медресе-
та. Те бяха наредили на мъжете да си
пуснат бради, момчетата да сложат
тюрбани, а жените плътно да се по-
крият с бурки. На жените се забраня-
ваше козметиката, украшенията, да
говорят, ако не са питани, да поглеж-
дат мъж в очите, да се смеят на обще-
ствено място. За ходене на работа или
на училище и дума не може да става.
Отделно талибаните забраниха пеене-
то, танците, пускането на хвърчила,
писането на книги, гледането на филми.
Талибанският режим взриви прочутите
Бамиански статуи на Буда. Картините
от учрежденията били нарязвани с
бръсначи. Телевизорите били разбива-
ни с ритници. С изключение на корана
книгите се изгаряли на клади.
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Русия започна изпитанията
на свръхзвукова ракета “Циркон”.
Тя бе изстреляна от кораба
“Адмирал Горшков” Бяло море,
което е в европейската част на
Русия, и порази мишена по
крайбрежието на Баренцово море
в северна Русия. Скоростта й
бе 7 маха. Общо в рамките на
държавните тестове от
“Адмирал Горшков” трябва
да бъдат извършени
4 изстрелвания на “Циркон”

Групата за самозащита “Лос Мачетес” се представят пред 86 общности в мексиканския щат
Чиапас. Хиляди местни индианци се събраха да видят и подкрепят новата въоръжена групировка.
“Лос Мачетес” са доброволци, готови да защитават населението в югоизточната част
на страната от организираната престъпност

През първата половина на годината в Китай са създадени
6,98 милиона нови градски работни места, което представля-
ва 63,5% от годишната цел. Междувременно безработица в
градовете е средно 5,2%, показват данните на Националното
статистическо бюро (НСБ).

Положението със заетостта в страната като цяло остана
стабилна с устойчивото възстановяване на икономиката. Това
доведе до относително бързия растеж на доходите на глава от
населението и стимулира потреблението. “Тъй като икономи-
ката продължава да се възстановява стабилно, пазарът на
труда се увеличава и търсенето на работа също нараства.
Нещо повече, тазгодишните завършили колеж достигнаха 9,09
милиона. Още един рекорд, който оказва огромен натиск върху
заетостта”, каза Ли Айхуа, говорител на НСБ.

До края на второто тримесечие общият брой на работни-
ците мигранти от селските райони е бил 182,33 милиона.
Нетният доход се е увеличил със 17,5% през първото полу-
годие, при двугодишен среден темп на растеж от 5,6%. До-
ходът от заплати е нараснал с 12,1% на годишна база през
първите две тримесечия, посочи НСБ.

Правозащитници, журналисти от водещи медии и адвокати
по целия свят са били обект на авторитарни правителства, из-
ползващи хакерски софтуер, продаван от израелската компания
за наблюдение NSO Group.

Разследване на “Гардиън” и 16 други медии разкрива масова
злоупотреба с хакерския шпионски софтуер “Пегас”, за който
компанията настоява, че е предназначен само за използване срещу
престъпници и терористи. “Пегас” е злонамерен софтуер, който
заразява iPhone и устройства с Android, за да позволи на опера-
торите на инструмента да извличат съобщения, снимки и имей-
ли, да записват обаждания и тайно да активират микрофони.

След като телефонът е заразен с “Пегас”, клиент на NSO
може на практика да поеме контрола над телефона, като му
позволява да извлича съобщения, обаждания, снимки и имейли на
човек, тайно да активира камери или микрофони и да чете
съдържанието на приложения за криптирани съобщения като
WhatsApp, Telegram и Signal. Според “Гардиън” жертви на соф-
туера са стотици бизнес мениджъри, религиозни фигури, учени,
служители на неправителствени организации и на профсъюзи,
както и президенти, премиери и министри.

Масово шпиониране
чрез зловреден софтуер

Китай откри 7 милиона
нови работни места

Брюксел иска да напра-
ви скок в борбата срещу фи-
нансирането на незаконни
дейности, след скандалите с
европейския финансов сек-
тор през последните годи-
ни. Европейската комисия
планира днес да предложи
нов пакет за борба с неле-
гални дейности от подобен
тип, който ще включва пред-
ложение за създаване на нов
европейски орган за борба
с изпирането на пари с пра-
вомощия за надзор и налага-
не на санкции върху транс-
национални компании. Про-
ектът, до който испанският
в. “Ел Паис” има достъп,
също предвижда мерки за
контрол на портфейлите на

ЕК с нов пакет срещу
прането на пари
Брюксел предлага агенция с право на санкциите
срещу транснационални компании

криптовалути.
Еврокомисията се опит-

ва да запълни дупките, кои-
то организираните групи из-
ползват, за да изпират пари
и да финансират престъпни
дейности. Брюксел активи-
зира усилията си през по-
следната година от мандата
на бившия председател на
ЕК Жан-Клод Юнкер след
скандалите на датската
Danske Bank, германската
Deutsche Bank, нидерланд-
ската ING, литовската ABLV
и малтийската банка Pilatus.
Там обаче предупредиха
също, че тази следа от
“мръсни пари” не само пре-
минава през вените на фи-
нансовата система, но и по

други канали като онлайн
хазарт или виртуални порт-
фейли.

Някои партньори от ЕС
подкрепят усилията на Ко-
мисията. Испания, Фран-
ция, Германия, Италия,
Латвия и Нидерландия под-
писаха съвместна деклара-
ция, в която настояха да се
създаде надзорен орган за
пране на пари с правомо-
щия над целия европейски
финансов сектор. Другото
им искане е да се въведе
общо законодателство,
вместо нови директиви.
Различията са дали такъв
орган трябва да зависи от
Европейския банков орган
или да бъде независим. Ис-

пания се застъпи за първия
вариант, тъй като смята, че
ще бъде по-бърз, а об-
хватът му на действие - по-
широк.

Според проекта обаче
Брюксел избра независим
орган с персонал от около
250 души. Еврокомисията
предлага агенцията, която
ще има бюджет от 45,6 ми-
лиона евро, да бъде създа-
дена през 2024 г. и да зара-
боти през 2026 г.

Основната й цел ще е да
поддържа европейската финан-
сова система далече от орга-
низираната престъпност, като
бъдат преценени възможните
рискове във вътрешния пазар
на ЕС и извън него.

СНИМКИ БГНЕС

Ердоган на посещение в
турската част на Кипър

Турският президент Реджеп Ер-

доган започна посещение в турската

част на Кипър, което съвпада с 47-

годишнината от началото на тур-

ската окупация на тази част от

острова. Той ще посети Кирения,

където през 1974 г. турските войски

стъпиха на кипърска земя. Днес пре-

зидентът ще участва във военен парад

в Никозия, а след това ще посети

курорта Вароша. Ердоган предвари-

телно бе обявил, че в хода на посе-

щението ще отправи “послание, ко-

ето ще засяга не само острова, но

и целия свят”.

Почина авторът на
карикатура на Мохамед

Почина датският художник

Курт Вестергор, чиято карикатура

на Мохамед предизвика кървави раз-

мирици в някои мюсюлмански стра-

ни, предаде АФП. Той е издъхнал в

съня си на 86 години, след продължи-

телно заболяване. Неговата творба

е най-известената карикатура на

пророка Мохамед с тюрбан във

формата на бомба. Тя доведе до

безпрецедентни протести на исля-

мисти срещу Запада.

Алиев предлага на Армения
преговори за мир

Азербайджанският президент Ил-

хам Алиев обяви окончателното

уреждане на конфликта в Нагорни

Карабах и призова за възстановяване

на икономическите връзки, предаде

АзерТас. “Конфликтът приключи,

сега е моментът да помислим за

мир”, каза Алиев по време на среща

с председателя на Европейския съвет

Шарл Мишел.

Пожарите в САЩ
са обхванали над 470 000
хектара гори

Над 470 000 хектара са покрити

от пожари в западната част на

САЩ, съобщи Националният между-

ведомствен пожарен център в щата

Айдахо. Към момента са регистрира-

ни 80 големи пожара. Общата им

площ в 13-те щата е над 475,9

хиляди хектара. От началото на

годината са изгорени над 1 милион

хектара земя в резултат на пожари

с различна степен. Няма данни за

ранени или загинали.



ЕЗИКОВА ПОЛИТИКА
ВТОРНИК
20 ЮЛИ 9
2021

СНИМКА БГНЕС

Афганистански девойки извършват наблюдения на небето с телескоп в астрономическия институт
в провинция Херат, която граничи с Иран. Там влиянието на талибаните не е толкова силно,
както в другите части на страната. Твърди се, че талибаните се опитват да смекчат крайните
норми на шериата, но дали ще оставят тези момичета да продължат обучението си?

От стр. 7

По улиците патрулите дебнели за
лица без брада и мустаци и за наказа-
ние ги разкървавяли с остриета.

Режимът обаче извърши
геополитическата грешка

да приюти Осама бин Ладен и терори-
стичната му мрежа “Ал Кайда”, които
стояха зад зловещите атентати в Ню
Йорк и Вашингтон на 11 септември
2001 година.

Така САЩ, подобно на СССР през
1979 г., се видяха принудени да нахлуят
в Афганистан, за да ликвидират заплаха-
та “Ал Кайда” и нейния лидер. Във вой-
ната срещу талибаните се включиха общо
близо 130 000 военни от 41 държави,
като повече от тях бяха съюзниците на
САЩ от НАТО, включително и българ-
ски контингент.

Свикнали на партизански, а не кла-
сически военни действия, талибаните и
съюзните им сили от Пакистан и Узбе-
кистан нямаше как да удържат на така-
ва мощна транснационална сила и за
броени месеци бяха разбити. Те мина-
ха в нелегалност в отдалечените и труд-
нодостъпни планински райони, намери-
ха убежище и при сродните им пущуни
в Пакистан.

Управлението на страната мина в
ръцете на антиталибански сили, под-
крепяни от САЩ и Запада, които се
опитаха да изградят един нов и стаби-
лен Афганистан със силна централна
власт и дееспособна армия. Този про-
цес обаче продължава и до днес, което
показва, че най-вероятно е провален. В
същото време едва през 2011 г. бе по-
стигната целта на американската война
в Афганистан: именно тогава при спе-
цоперация бе убит Осама бин Ладен,
макар и в Пакистан, а не в Афганистан.

Възстановили се за няколко години,
талибаните надигнаха глава. Съчетавай-
ки военни нападения с терористична
война, те поеха контрола върху значи-
телна част от провинцията и увелича-
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ваха жертвите на международната коа-
лиция. Постепенно ставаше ясно, че
войната в Афганистан не може да бъде
победоносна и след ликвидирането на
Бин Ладен продължаването й ставаше
безсмислено. През 2015 г. основните
сили на НАТО бяха изведени от стра-
ната, където остана 13-хиляден контин-
гент в подкрепа на правителството. А
до 11 септември САЩ ще върнат и по-
следните си войници оттам.

И така, безславно и с поражение
завърши най-дългата (цели 20 години)
война на САЩ в Афганистан. Сравнени-
ята с 10-годишната война на Съветския
съюз в тази страна стават неизбежни.

В тази сравнения
има и прилики, и разлики

Приликите са, че както СССР в края
на 70-те години, така и САЩ през 2001
г. видяха афганистански заплахи за си-
гурността си. През 1979 г. Москва прати
спецчаст да свали уж съмишленика соци-
алист Хафизула Амин и обкръжението
му от управляващата тогава Народно-де-
мократична партия на Афганистан
(НДПА), защото бе засякла техни кон-
такти с ЦРУ. Нямаше как тя да допусне
появата на американски ракети до грани-
ците си, затова съдейства Амин да бъде
сменен с лидера на конкурентното крило
в НДПА Бабрал Кармал, а след това да
изпрати по негова молба ограничен 100-
хиляден контингент, за да наложи управ-
лението му. САЩ пък влязоха в Афгани-
стан, за да ликвидират международния
терорист №1 Бин Ладен, който бе орга-
низирал избиването на толкова много
американци на тяхна територия хора в
мирно време и еднократно, колкото кога-
то не се е случвало в историята на САЩ.

Другата прилика е идеологическа и е
свързана не толкова със сигурността на
СССР и САЩ, колкото с интересите им
за влияние. Съветският съюз бе амбици-
ран да направи от Афганистан една со-
циалистическа светска държава по подо-
бие на мюсюлманските му републики от
Средна Азия, а САЩ - в демократична

държава. Провалът на тези усилия също
минава към графата на приликите.

Оттам насетне са разликите. Москва
се усети по-бързо да се изтегли, на десе-
тата година, докато на Вашингтон му
трябваше още едно десетилетие, за да
проумее, че води провалена война. Съвет-
ската страна обаче се усети по-бързо,
защото загубите й бяха доста по-големи
(втората разлика): 14 453 убити и 53 753
ранени. Докато САЩ за 20 години война
отчетоха 2401 убити и 20 067 ранени.

В същото време съветските загуби
нямаше как да не са по-големи, защото
през 1979-1989 г. срещу съюза Москва-
Кабул воюваше цяла международна коа-
лиция в лицето на САЩ, Запада, консер-
вативните ислямски държави, че и Китай
(третата разлика). СССР започна да пона-
ся загуби от 1986 г., когато САЩ въоръ-
жиха моджахедините с преносимите ра-
кети “Стингер”, които неутрализира съвет-
ското бойно превъзходство по въздуха и
така обърнаха хода на войната.

Докато в американската кампания в
Афганистан, руската страна бе неутрал-
на и не подпомагаше талибаните. За раз-
лика от Москва Америка загуби войната
в Афганистан от самите талибани, без
помощ за тях от чужбина. В този смисъл
загубата на САЩ изглежда далеч по по-
раженческа от съветското изтегляне (по-
следната разлика). Не случайно Москва
изтегли последната си част през февруа-
ри 1989 г. като на парад, пред очите на
целия свят, докато САЩ го правят ти-
хомълком и нощем.

Има обаче и чисто
цивилизационни

причини за провала

на две от великите сили в Афганистан.
Според сведенията персийската дума
“афган” се превежда като “мълчание”,
“безмълвие”. Тюркската пък дума ау-
ган (афган) се превежда като “скрил
се”, “напуснал”, “отишъл си”. И наис-
тина труднопроходимата планинска
територия предразполага към изоли-
ране, консервиране и отчужденост.

Известно е, че Афганистан спада към
най-изостаналите държави. Независи-
мо от общуването в хода на историята
с доста по-развити цивилизации, та-
мошното общество остава “безмълвно”
за тях, “скрива се” от техния полезен
опит. И не си дава примитивния ис-
лям, не се отказва и от битови тради-
ции, немалко, от които са направо “пе-
щерни” (да се яде на земята и с ръце).
В този смисъл Афганистан е “неопи-
томяем” дори в сравнение с мюсюл-
манските държави, които са се циви-
лизовали при общуването с по-разви-
ти от тях центрове.

Но тази “характеропатия” има и сво-
ите плюсове. Ето, в различни епохи три
велики сили като Британската империя,
СССР и сега САЩ са се проваляли в
усилията си да завоюват или да наложат
волята си над тази страна. Абсурдът е, че
Афганистан е отстоявал независимостта
си не на последно място и заради тази
своя “неопитомяемост”, заради буквално
генетичното отхвърляне на чуждото,
дори то да носи напредък. Пред агенция
РИА Новости спецпредставителят на ру-
ския президент за Афганистан Замир Ка-
булов твърди, че талибаните нямат капа-
цитета да завземат и задържат 34-те ад-
министративни центрове, да не говорим
и за столицата. Според него те не се
стремят да контролират цялата терито-
рия на страната, защото “разбират, че
това е невъзможно”.

Освен това талибаните не са вече
онези праволинейни фанатици от 90-те
години и следващото десетилетие, пове-
чето, от които бяха убити. Руският поли-
толог Владислав Зайцев от Московския
държавен университет обясни пред
ТАСС, че талибаните са извършили ня-
кои корекции в идеологията си: макар да
са оставили “връщането към истинския
ислям”, “те вече не провъзгласяват ради-
калната строгост на нормите на шериа-
та”, “дори казват, че възнамеряват да
изградят свободно ислямско общество и
твърдят, че ще бъдат предоставени права
на жените”.

Нови неща има
и във външнополитическата

им концепция

Те нямат амбицията да интернацио-
нализират “чистия ислям” и се дистан-
цират от “Ал Кайда” и “Ислямска
държава”. Очевидно са си взели поука
от грешката с приютяването на Осама
бин Ладен. По думите на Кабулов, те
са дали на Москва гаранции на най-
високо ниво, че територията на Афга-
нистан няма да се използва срещу тре-
ти страни, включително срещу Русия и
държавите от Централна Азия.

И все пак рискове, свързани с тях,
има. Според експертни оценки в Русия,
от талибаните няма да се пръкне ислям-
ски халифат. Но движението е неедно-
родно и нищо чудно утре от него да се
отцепят терористични групировки, кои-
то ще се насочат срещу Таджикистан,
Киргизстан или Узбекистан.

Не липсват опасения и за наркотърго-
вията. Един от световните центрове за
производството на хероин е Афганистан,
където масово се отглежда опиумен мак.
Отначало талибаните стимулираха него-
вото производство и през 1999 г. събра-
ха рекордните 4600 тона от тази дрога.
Но следващата година под натиска на
международната общност те забраниха
отглеждането на опиумен мак в техните
територии. Твърди се, че забраната оста-
ва в сила. Но има подозрения, че те ще си
затварят очите за нелегалния добив на
мака, защото това е единственият по-
минък на местното население.

А може би в това се крие основната
причина за десетилетните войни.
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Двете лица на популизма
Този политически феномен се възприема по различен начин в Европа и Латинска Америка

През последните години най-често
използваният термин в политиката и по-
литологията е “популизъм”. Според вест-
ник “Гардиън” през 1998 г. са публикува-
ни едва 300 статии, посветени на попу-
лизма, през 2015 г. терминът е използван
около 1000 пъти, а година по-късно броят
е удвоен. Много учени говорят за него в
публикациите си, опитват се да дадат от-
говори на най-често задаваните въпроси:
“Какво е “популизъм”?” “Кога и къде
възниква?”; “Защо вместо да отшумява
като феномен, той сякаш става все “по-
силен” и предпочитано средство на поли-
тиците за спечелване на изборите?”; “На-
истина ли е нещо толкова лошо, колкото
се опитват да ни го представят?”. Отгово-
рите създават още повече въпроси.

Ще видим друга гледна точка, тази на
народа, и по този начин да допълним оп-
ределението за “популизъм”. Независи-
мо дали е “ляв” или “десен”,

дали това е политиката
на бъдещето?

Най-много изследвания започват да
се правят в началото на XXI век и се
увеличават значително през последните
10 години. “За различните групи хора,
означава различни неща, но всички изра-
зяват недоверие и враждебност към ели-
тите, традиционните партии и устано-
вените институции”. Въпреки че все
повече учени пишат по темата, всички
се обединяват около основното твърде-
ние, че това е “противоспоставянето на
масата (ние, добрите) срещу корумпи-
раните елити (те, лошите)”.

Популизмът се използва в отрицате-
лен смисъл в Европа, защото се отнася до
политически мерки, които не търсят бла-
гополучието или прогрес на страната, а са
опит за привличане на колкото се може
повече избиратели, без значение какви ще
бъдат последствията.  Както думата “по-
пулизъм”, така и производното му “попу-
лист”, предизвикват асоциации с власт, ос-
нована на демагогия и пропаганда. В Ла-
тинска Америка е точно обратното. Чес-
то се асоциира със специфичния аржен-
тински модел, известен като “перонизъм”,
свързан с управлението на Хуан Доминго
Перон, управлявал страната от 1946 -
1955 г. Дълго време терминът е използван
за описание на латиноамериканска поли-
тическа формула, съчетаваща авторита-
ризъм, автокрация, национален култ и на-
ционалконсервативна реторика.

Докато в Европа, популизмът е раз-
глеждан като “ляв” и “десен”, учудващо-
то е, че в Латинска Америка, сочена за
негова родина, хората твърдят, че той е
синоним на “лява политика”. И може да
се говори или за “популизъм”, от една
страна, или за “дясна политика” от друга,
но словосъчетанието “десен популизъм”
е невъзможно. Макар терминът за пръв
път да се използва в САЩ през 1890 г.,
в Латинска Америка до днес е неприет.

Откъде идва „разминаването”?

Европейските и латиноамериканските
държави се различават една от друга на
много нива - икономическо, политическо,

Таня ГЛУХЧЕВА

СНИМКА БГНЕС

Въпреки че спечели президентските избори в Перу, Педро Кастийо продължава да се чувства
“част от обикновения народ”. Храни се с типични местни ястия, облича се скромно и разговаря
непринудено с хората. Това е тайната на успеха на популистите, те никога не забравят откъде са тръгнали

социално. Това е основната причина пре-
обладаващият популизъм на южноамери-
канския континент да е ляв, а в Европа -
десен. Друга важна разлика е, че на стария
континент популистите нямат електорал-
на тежест, докато в Латинска Америка, те
принадлежат на най-големите политичес-
ки сили и често получават повече от 50%
от гласовете. По този начин си осигуря-
ват мандат за управление, докато в Евро-
па са - коалиционни партньори. Следова-
телно, политици като крайнодясната Ма-
рин Льо Пен, които имат много идеи,
същевременно разполагат с малко шансо-
ве да ги осъществят. От друга страна, в
Латинска Америка, могат не само да се
предлагат нови идеи, но има възможност
да се приложат на практика.

“Крайнодесният популизъм” е нещо
съвсем естествено за европейската поли-
тическа сцена от 2010 г. насам, дори и
преди това. Примери за крайнодесни по-
пулисти са неонацистите и убийците по
улиците. Затова крайнодесният попу-
лизъм е определян като изпълнен с наси-
лие и антидемократичен. Често предста-
вителите му идват на власт, правейки
коалиция с консерваторите. Избиратели-
те и симпатизантите са не само възраст-
ни хора, както до скоро се е твърдяло, но
и младежите. Поставя се акцент върху
етническата идентичност, а не икономи-
ката. Съдържа ксенофобски черти и про-
явява враждебност към другите социал-
ни групи и малцинства от населението.

Същевременно в Латинска Америка
са на противоположното мнение. За всич-
ки тях “популизъм” коренно се различа-
ва от “дясна политика”. При взети интер-
вюта от случайни хора на улицата, уни-
верситети, с различна възраст, пол и
образование, резултатите бяха изненад-
ващи. Те изхождат от логиката, че “попу-
лизъм” произлиза от латинската дума за
народ “populus”, следователно, “попу-
лист” е този, който мисли за всички, за
целия народ, а не като при десните уп-
равляващи, при които се облагодетелства
определена група. За популисти са опре-
деляни бившият бразилски президент

Лула да Силва (управлявал страната
2003-2011 г.), аржентинката Кристина
Фернандес де Кирхнер (2007-2015 г.), ве-
нецуелецът Уго Чавес (1999-2013 г.), бо-
ливиецът Ево Моралес (2006-2019 г.).
Всички те са примери за управници, на-
малили значително безработицата и бед-
ността в страните си. Най-вече по време
на първия си мандат.

Истината е, че популистките актьори
и партиите са голяма загадка. Това е така,
защото в Латинска Америка се наблюда-
ва смесица между марксистките идеи, ле-
нинска практика и ожесточено съревно-
вание с останалите партии. Никога не се
обвързват с конкретна идеология.

“Благодарение на Лула много хора
излязоха от фавелите, техните деца
тръгнаха на училище. По-голям про-
цент от чернокожото население има
достъп до висше образование. Откри
много нови работни места. Много хора
успяха да си купят собствено жили-
ще.” Това казват случайно интервюи-
рани граждани в Сао Пауло, най-голе-
мият град в Южна Америка.

Аналогично е и положението в Ар-
жентина, където при управлението на
Кристина Фернандес де Кирхнер,

средната класа се
увеличава значително,

бедността намалява и са въведени много
по-социални закони. Според данни от
УНИЦЕФ от 2017 г., благодарение на
мерките за борба с бедността и помощи-
те за безработните родители, крайната
бедност там е намаляла с 30.8%, а обща-
та бедност с 5.6%.

За покойния Уго Чавес бе характерна
обичта към публичните изяви и контакта
си с обикновените хора. Имаше и свое
предаване по националната венецуелска
телевизия “Alo, Presidente”. Платформата,
благодарение, на която идва на власт е
насочена срещу корупцията и бедността
и осъждане на двете големи политически
партии, доминирали политическата сцена
в страната от 1958 г. Създава своя собст-

вена партия “Движение за Пета републи-
ка”. Превръща част от президентския си
дворец в училище за бездомни деца. Кога-
то идва на власт през 1999 г., 80% от
населението живее в бедност, създава
широки програми за имунизиране и оси-
гурява храни за децата. Сам се определя
като “Робин Худ”: “взема от богатите и
разпределя между бедните.”

Ево Моралес е първият президент,
произхождащ от коренното население
на Боливия. Управлявал 13 години и 9
месеца - по-дълго от всеки друг държа-
вен ръководител в най-новата история
на Южна Америка. Благодарение на
бума на суровини, износа на газ и мине-
рали, икономиката на страната отбеляз-
вала годишен ръст от близо 4.9%. Спо-
ред данни на Световната банка, бедност-
та намалява от 63% на 35%, а богатите
приходи на страната са се разпределяли
за различни социални програми, облек-
чаващи живота на обикновените боли-
вийци.

Общото между тези латиноамерикан-
ски лидери е това, че те са били не-
прекъснато сред народа си. Не се опит-
ват да се отличават от него, продължават
да се обличат скромно, изразяват се по
начин, по който да бъдат разбрани.

Всичко това е отчетено от полито-
лозите. Според тях, същото се прилага
и от десните популисти. Различават се
единствено по реториката: при послед-
ните тя е насочена предимно срещу
имигрантите и малцинствата. Те са се
насочили към определена група хора,
които са с бял цвят на кожата. Стран-
ното е, че дори и на американския кон-
тинент, те се мислят за “местното”
население и до днес са против корен-
ните жители, наречени погрешно от Ко-
лумб “индианци”, против наследници-
те на африканските роби, както и мети-
сите и мулатите.

Истината за популизма е, че той
непрекъснато се променя. Няма верен
и грешен отговор. Популизмът е на-
всякъде. В Европа преобладава десни-
ят, а в Латинска Америка - левият.
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През последните месеци,
наред със споровете около
подготовката и провеждане-
то на изборните кампании, в
моя приятелски кръг
продължава дебатът за ини-
циативата “Три морета”.

Какво представлява иници-
ативата, как се е родила, кой
е кръстникът, каква е програ-
мата, какъв характер носи -
икономически, военен или
просто геополитически? Има
ли тя антируска насоченост и
каква? Представлява ли поле-
зен и амбициозен опит на
САЩ и Полша за ускорено
икономическо развитие на
бившите социалистически
страни и постсъветски репуб-
лики, за преодоляване на изо-
ставането им от Западна Ев-
ропа? Ако мотивите са така-
ва, какво прави сред участни-
ците в инициативата държава
като Австрия? Кои са подти-
ците на американците и по-
ляците да се заемат с подоб-
на трудоемка и скъпострува-
ща работа? Има ли гаранции,
че американците (защото
няма други, освен тях) ще
хвърлят милиарди и милиар-
ди долари, за да модернизи-
рат и преобразят икономиче-
ски Източна и Централна
Европа? Защо са се загрижи-
ли толкова за българския ма-
териален просперитет?

Западна Европа не забе-
лязва ли, че се създава “съюз”
в “съюза”, че реализирането
на обявените икономически и
социални идеи ще ознамену-
ва обособяването на нова (от-
делна) междудържавна общ-
ност в границите на ЕС?

Някои мои приятели смя-
тат инициативата “Три море-
та” за военен проект срещу
Русия. Други съветват да из-
чакаме. Трети казват, че дори
и да има рационално зърно в
замисъла, инициативата ще се
разпадне пред историческата
(но и природната) даденост:
Западна Европа и Русия са
обречени на сътрудничество
- Западна Европа не може да
се развива пълноценно без
руските природни богатства,
както и напредъкът на Русия
ще се забавя без вноса на за-
падни технологии и инова-
ции. За четвърти участието
на България в “Три морета” е

историческа грешка. Според
пети инициативата ще подси-
гури благоденствие в страна-
та ни. Шести се примиряват с
“неизбежното”.

Междувременно разбрах,
че неотдавна и наши леви сре-
ди с по-либерални възгледи са
дискутирали публично
същността и облика на ини-
циативата, солидаризирайки
се с разбирането, че става
дума за строго икономически
проект, необходим и полезен
за излизане на България от
тоталната криза, която пре-
живява. И толкова!

Този дух на дебата ме на-
кара да проуча допълнително
моменти от историята, харак-
тера и действията на “Три
морета”.

Ще започна с това, че в
настоящия момент за всеки
българин е архиважно да бъде
вярно информиран относно
най-грандиозния проект в про-
странствата на Европейския
съюз (от времето на неговото
разширяване с приемането на
прибалтийските постсъветски
републики и бившите социа-
листически държави), наречен
“Три морета” (“Триморие”).
Не заради друго, а понеже
нашата управляваща класа и
медийната мрежа съзнателно
акцентуват единствено върху
икономическия профил на
инициативата, върху това как-
ви огромни ползи нашата
страна ще извлече от нея, но
спестяват истината, че тя, на-
ред с икономическите ползи,
съдържа главно геополитиче-
ски и чисто военни проекции,
които при дадени обстоятел-
ства могат да застрашат сигур-
ността и съществуването на
всяка държава участник в
“Триморие” (в това число
България).

Може да не съм съвсем
точен, но си спомням, че фак-
тическото присъединяване на
България към инициативата
се случи по време на посеще-
нието на премиера Бойко Бо-
рисов в САЩ (края на 2019
г.), като след това диригент-
ската палка пое президентът
Румен Радев.

Инициативата “Три море-
та” включва 12 държави от
Източна и Централна Европа:
Естония, Латвия, Литва, Пол-
ша, Чехия, Словакия, Унгария,
Словения, Австрия, Хърватия,
Румъния и България. Близка
задача е Гърция да се присъе-
дини към нея, в недалечна пер-
спектива - включване на Ук-
райна и Беларус (ако в Минск
победи сега провеждащата се
“цветна революция”). Терито-
риално “Три морета” обхва-
ща една трета от площта и на-
селението на ЕС, а опорните
й точки са Балтийско море,
Черно море и Адриатическо

море. Официален двигател на
проекта е Полша, задкулисно
- САЩ.

Има различни гледни точ-
ки, свързани с възникването
на идеята за създаване на
“Три морета”. По-разпрост-
ранената версия гласи, че
идеята се ражда след доклад
на Атлантическия съвет на
САЩ от 2014 г. за неравен-
ството в развитието на Евро-
па с направена констатация,
че икономиката на бившите
социалистически държави
изостава значително от тази
на Западна Европа.

Тази теза допада на прези-
дентите на Хърватия и на
Полша - Колинда Грабар-Ки-
тарович и Анджей Дуда, и те
още същата година проекти-
рат инициативата “Три море-
та” с намерение да настъпят
видими промени най-вече в
транспорта, енергетиката и
цифровите комуникации, във
внедряването на новите тех-
нологии, в бизнес средата на
страните участници от Източ-
на и Централна Европа. Тук
включват и взаимните научни
и образователни изследвания.

Но конкретизирането на
проекта става през 2015 г. с
предложенията за създаване
на Бизнес форум и Междуна-
роден фонд за финансиране на
съвместните проекти, получи-
ли легитимност на следващи
форуми: в Букурещ през 2017
г. и в Любляна през 2018 г.

На срещата “Три морета”,
проведена на 8 и 9 юни т.г. в
София, президентите на стра-
ните участници разкриха -
както се и очакваше - иконо-
мическите перспективи на
инициативата, но не спомена-
ха нищо за другите две нейни
характеристики: геополити-
ческата и военната.

Без да се поддавам на илю-
зии, ще изтъкна, че редица
цели и задачи на инициатива-
та от икономическо естество
(както са представени в доку-
ментите) изглежда да са из-
годни за България. Смущава-
щото обаче е, че икономичес-
ката програма не е обезпече-
на финансово, липсва дори
зачатък от финансово плани-
ране, вместо конкретика -
обещания!

По-конкретно. Инициати-
вата обещава да се заеме с
изграждането на стратегиче-
ска връзка между коридор
“Север - Юг” и коридор VIII,
свързващ нашите пристанища
на Черно море с Адриатиче-
ското крайбрежие на Алба-
ния. Да обезпечи връзка с
пристанищата на Егейско
море (което засяга също
България). Да поеме задълже-
ние (по българско искане) да
разшири подземното газохра-
нилище в Чирен, да рехаби-

литира пътя Русе - Варна, да
прокара тунел под прохода
Петрохан, да построи магис-
трала между Бургас и Варна.
Във връзка с финансирането
на проекта е заявено, че
България ще използва инстру-
ментите на ЕС, а също ресур-
си от Инвестиционния фонд
на инициативата.

Само че дяволът е в детай-
лите, а те най-често са непри-
ятни.

Какво скриват или недо-
изказват идеолозите на про-
екта “Три морета”?

Премълчават, че инициа-
тивата е реанимация на анти-
руски военен проект на поля-
ка маршал Юзеф Пулсудски
от 20-те години на ХХ век.
Тогава маршалът предвижда
формирането на военен блок
на държавите от Балтийско
до Черно и Адриатическо
море за противостоене на
Съветския съюз. Военен
блок, който ще милитаризира
обединеното пространство и
ще спомогне решително за
прекъсване на връзките меж-
ду Русия и Германия.

Всичко това, в съответст-
вие със замисъла, е трябвало
да доведе до обграждане на
руската държава със “санита-
рен кордон”, който да отсла-
би, да ерозира нейната мощ.
Накратко, става въпрос за
градеж на масивна преграда
между Западна Европа и Ру-
сия, както и за подготовка на
война срещу страната на
Съветите. Джордж Фридман
директно пише за “полския
блок” - “от полската до тур-
ската граница”.

Новото начинание от
първата четвърт на ХХI век -
инициативата “Три морета” -
е насочена, подобно на про-
екта “Пилсудски”, също глав-
но срещу Русия. Основната й
цел е не икономическа, а во-
енна и геополитическа: “кохе-
зия” между военния потенци-
ал на страните участници,
модерно превъоръжаване, фи-
нансирано от страните участ-
ници, разширяване броя на
американските военни бази,
пълна координация на съюз-
ническите армии при подго-
товката за война, превръщане
на територията около Русия в
епицентър на военно напре-

жение, поемане на част от
задачите, които са изпълнява-
ли контингентите на САЩ в
Германия и Афганистан.

Логично е Русия да взема
защитни мерки против блока
“Три морета”, да разполага
бойна техника и ядрени заря-
ди, насочени и срещу Бълга-
рия.

Инициативата “Три море-
та”, в контекста на провоки-
рането на остри конфронта-
ции с Москва, започва още от
зародиша си да действа за
прекратяване или рязко нама-
ляване на енергийните връзки
между Русия и ЕС. Идеолози-
те на инициативата - в об-
ластта на икономиката - най-
определено говорят именно
за опасността от руска енер-
гийна агресия в ЕС и за го-
товността им да я премахнат!
За това, че работят вносът на
руски газ в Европа да бъде
заменен с внос на американ-
ски втечнен газ.

В този план инициативата
“Три морета” до последно
воюваше и воюва да бъде пре-
кратен незабавно строежът
на “Северен поток 2” под
претекст, че се накърняват
интересите на Украйна и че
прибалтийските държави ще
бъдат шантажирани и държа-
ни под руска енергийна опе-
ка. Същевременно инициати-
вата разпореди страните уча-
стници - представляващи една
трета от ЕС - вместо руски
газ, да импортират втечнен
газ от САЩ, газ от Израел и
Азербайджан.

И още. Подготовката на
пристанищни бази, предназна-
чени за американския втечнен
газ, вече е в напреднала фаза.
Под егидата на проекта “Три
морета” Хърватия се захваща
да гради пристанище, което да
приема кораби, превозващи
втечнен газ от САЩ. Полша,
която има LNG терминал, пла-
нира да изгради свой газов
хъб въз основа на интерконек-
торните връзки. Сума сума-
ром, на страните участници в
инициативата, ще им се нало-
жи с ускорени темпове да
внасят изключително амери-
кански втечнен газ, който е по-
скъп от руския!

Следва

Инициативата „Три морета” -
такава, каквато е
Пропагандираните и прикриваните цели

Чавдар ДОБРЕВ
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Четвъртият албум на джаз певица-
та Мирослава Кацарова е достъпен
онлайн. Той носи заглавието на една
от десетте песни в него - “Теменуже-
на”, по музика на Мирослав Турийски.
Авторските композиции са на българ-
ски език и осем от тях са изцяло по
текстове на Мирослава Кацарова. В
албума е включена и известната песен
“Водите на март” на Антонио Карлос
Жобим, която бе преведена от Зорни-
ца Христова и е записана със специал-
ното разрешение на официалните из-
датели на музиката на Жобим -
“Corcovado Music - World”. Песента
на Младен Димитров “Аз съм ти” е
дует на Мира Кацарова и актрисата
Маргита Гошева, а текстът е написан
съвместно от Мира и Маргита, научи
ДУМА от Демна Димитрова.

Албумът включва и две по-стари
песни - “Летни улици” по музика на
Веселин Веселинов-Еко и “Като в кар-
тина на Шагал” с музиката на Румен
Тосков-Рупето. Те са претворени в
различни, нови версии. “Боса нова в
градината” и “Неуловима” са автор-
ски композиции на самата Мирослава
Кацарова. Неотдавна по време на ка-
мерен концерт в градината бе заснето
и видео на песента “Боса нова в гради-
ната” (реж. Денислав Турийски). “Не-
уловима”, казва Мира, е за “всяка една
Франи по Селинждър”. Тя смята пе-
сента за завоалирания център на албу-
ма, посвещавайки го на “парадоксал-

Новият албум на
известната певица
е достъпен в 150
онлайн платформи

СНИМКИ ДИЛЯНА ФЛОРЕНТИН

Мирослава Кацарова с 10
песни в „Теменужена”

ната сила на крехкостта на всяка една
жена”.

Музиката в целия албум е белязана
със специфичната звучност от среща-
та на джаз трио и струнен квартет.
Тази акустична естетика отразява лич-
ното убеждение на Мира Кацарова, че
границите между жанровете все пове-
че се изличават. Всичко това е постиг-
нато от стегнати оркестрации и аран-
жименти, дело на Мирослав Турийски.

Музикантите, които партнират в
създаването на “Теменужена”, са Ми-
рослав Турийски - пиано и аранжи-
менти, Веселин Веселинов-Еко - бас,
Христо Минчев - бас, Младен Дими-

тров - барабани, Ивелина Христова -
цигулка, Диляна Димитрова - цигулка,
Мария Венкова - виола, Антоанина
Юрганджиева - виолончело, Владимир
Карпаров - саксофон, Николай Кара-
георгиев - китара, Ангел Дюлгеров -
китари (бонус трак). Саунд дизайнер е
Младен Димитров. Продуцент е музи-
калната компания “Blue M” LTD.

Албумът е създаден с подкрепата
на Министерството на културата. Ви-
деото на песента “Боса нова в гради-
ната” е заснето с подкрепата на НФ
“Култура”. “Водите на март” е вклю-
чена в албума с разрешението на
“Corcovado Music - World”.

Лятно време в галерия „Париж”

Т р а д и ц и о н н а т а
лятна експозиция
“Summertime” е под-
редена в столичната
галерия “Париж” (ул.
“Цар Самуил” 47) до
6 септември. С нея
галеристите Надя и
Борис Павлови отпра-
вят своето послание
към почитателите на
изкуството за зарежда-
що и щастливо лято. В
изложбата са включе-
ни творби на почти
всички автори на га-
лерията - ярки и зна-
чими представители
на следните художест-
вени направления:

Реализъм и сюрре-
ализъм - Бойко Колев,
Марина Богданова,
Мария и Валери
Върбанови, Божидар
Динков, Зарко Джукич
(Сърбия), Станислав
Вардев, Росен Кръстев
и Искрен Семков; на-
ивизъм и библейска
живопис: Юлия Стан-
кова, Росен Рашев-Ро-
шпака, Петър Димов,

Богомил Арсов,
“Околосветско пътешествие”

Росен Кръстев, “Пасторал”

Богомил Арсов, Сто-
ян Божкилов, Влади-
мир Шунев, Анета
Яламова, Гуидо Ведо-
вато (Италия), Светла-
на Миладич (Сърбия)
и Изабел Немечек (ке-
рамични скулптури);
абстрактна живопис:
Димитър Каратонев,
Руслан Котев и Петко
Антонов.

Всички тези съвре-
менни художници
представят около 50
творби, които ще
може да бъдат раз-
глеждани и купувани
до края на лятото как-
то в пространството
на галерия “Париж”,
така и онлайн на
w w w . g a l l e r y -
paris.com.

Стоян Божкилов,
“Фрагменти от лятна вечер”

„Приказки за Хитър
Петър” на международен
фестивал в Румъния

СНИМКА НАТФИЗ

Постановката на проф. Боньо

Лунгов и доц. д-р Константин

Каракостов със студентите им в

НАТФИЗ “Приказки за Хитър

Петър” е избрана за участие в

Международния театрален фести-

вал в гр. Сибиу, Румъния (Sibiu

International Theatre Festival). Поради

ограниченията в пандемичната об-

становка спектакълът няма да се

играе на живо пред публиката на

фестивала. Запис на постановката

ще бъде излъчен онлайн на 27 ав-

густ, научи ДУМА от академията.

Ивелина Момчева показва
живопис в „ONE Gallery”

“ONE Gallery” и “BlackPeak

Capital” представят самостоятелна-

та изложба живопис на Ивелина

Момчева под наслов “Open Borders”.

Откриването е на 20 юли от 18 до

20.30 ч., а творбите може да се

разгледат до 7 септември. Блестящо

присвояваща множество актуални

проблеми, визуа-

лизирани чрез

специфичния ху-

дожествен стил,

изложбата за-

режда с поетич-

ни размисли и

ярка критика

към консуматор-

ската култура и човешкия излишък

като цяло. Колекцията “Open Borders”

ще бъде дигитално представена и на

едни от най-популярните NFT плат-

форми - OpenSea и Rarible. Ивелина

Момчева (р. 1988 г.) работи в областта

на живописта и инсталацията. В

творчеството си поставя като во-

дещ акцент теми със социална значи-

мост. Определя себе си като бунтар.

Живяла е в Англия и ОАЕ, което

обогатява нейния мироглед на творец

по специфичен начин и й дава възмож-

ност за обмен със значими имена от

съвременното изкуство и световната

арт сцена.

Пленер събира автори
от 4 страни в Павликени

Автори от Германия, Слова-

кия, Франция и България участват

в десетото издание на Междуна-

родния арт пленер “Павликени и

светът”. “Донесе много плодове в

културния живот, в културния

календар на община Павликени.

Притежават може би единстве-

ната по рода си колекция в Бълга-

рия с много редки произведения от

цял свят”, споделя пред БНР Да-

ниела Тодорова от организатори-

те. Предвижда се част от ин-

сталациите от тазгодишното

издание да бъдат поставени в

естествена градска среда, а

финалната изложба ще бъде от-

крита на 21 юли в читалище

“Братство-1884”.



При блондинките броят на фоликулите е около

146 хиляди, при хората с черни коси - близо

110 хиляди, а при кестенявите - 100 хиляди.

Червенокоските имат най-редки коси в света:

не повече от 86 хиляди космени фоликула.

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ:
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œ≈“⁄– ◊Œ¡¿ÕŒ¬, ·Ë‚¯
ÏËÌËÒÚ˙ Ì‡ ÙËÌ‡ÌÒËÚÂ

НА ТОЗИ ДЕН СА РОДЕНИ

«a‰ ÏÌÓ„o ÓÚ ÛÒÔÂÎËÚÂ ÊÂÌË
ÒÚoˇÚ ÔÓ ÌˇÍoÎÍo Ï˙ÊÂ, ÍoËÚÓ
ÌÂ ÁÌ‡ˇÚ Â‰ËÌ Á‡ ‰Û„...

Тото е големият победител
на наградите на “БГ Радио”,
след като получи четири отли-
чия на церемонията по връчва-
нето на престижните статует-
ки. Йонислав Йотов, както е
истинското име на артиста, бе
признат за “БГ Изпълнител”.
Също така роденият във Враца
певец взе приза, присъден на
“СкандаУ” за “БГ Дует/Трио/
Вокална група”. Като част от
хита “Заедно” на Слави Трифо-
нов и Ку-Ку бенд, спечели още
в категориите “БГ Комбина-
ция” и “БГ Видеоклип”.

Една от най-желаните ста-
туетки - за “БГ Изпълнителка”,
отиде при Поли Генова, която
бе и водеща на церемонията
заедно с Део. Приза “БГ Де-
бют” взеха Керана и “Космо-
навтите”. За “БГ Група” обяви-
ха “Б.Т.Р.”. Хитът “Очите” на
Миро получи две отличия - за

Тото получи четири
награди на „БГ Радио”

Авторите на ново проучва-
не, направено във Великобрита-
ния, разкриха, че хората лъжат
между 10 и 100 пъти дневно.
Специалистите обаче уточняват,
че не винаги индивидите трябва
да се чувстват зле, понеже не са
казали истината.

Като деца ни учат, че да се
лъже не е хубаво. Като възраст-
ни разбираме, че има ситуации,
в които малката лъжа е била от
голямо значение. Експерти раз-
казват за определени случаи,
когато можем да си позволим да
излъжем, без да ни е гузно.

На първо място, истината е
добре да се спести, когато иска-
те да запазите личното си про-
странство и сигурност. Безопас-
ността ни винаги трябва да е
приоритет. Ето защо не бива да
изпитваме угризения, когато
лъжем, за да не допуснем в
обкръжението ни някого, който
ни кара да се чувстваме неком-
фортно и неспокойни. Това
важи както за колегите и позна-
тите, които не харесваме, така и
за напълно непознатите, които
ни притесняват.

Конструктивната критика
трябва да бъде честна, но поня-
кога може да ползваме малка
лъжа, за да омекотим начина, по
който тя би прозвучала за от-
срещната страна, съветват пси-
холози. Добре е да започнем с
нещо, което звучи окуражаващо,
положително, но след това да
изкажем онова, което не ни се
струва приятно. Така не бихме
били агресивни в критиката си,
убедени са специалисти.

От първото раздаване на отличията изминаха две десетилетия,
а домакин на церемонията за трети пореден път бе Пловдив

Хората лъжат
между 10 и 100
пъти на ден

Когато спестяват истината,
индивидите не винаги трябва
да изпитват угризения

“БГ Текст” и “БГ Песен”.
“Стъпка напред” на Михаела
Маринова грабна признанието
за “БГ Албум”. А българската
представителка на “Евровизия”
Виктория Георгиева стана
“БГ Посланик”. “Тоника СВ” и
Стефан Диомов са удостоени с

титлата “БГ Вдъхновителите”.
Тазгодишната церемония по

връчването на музикалните на-
гради на БГ Радио беше по-спе-
циална с това, че през 2021-ва
се отбелязват точно две десети-
летия от първото раздаване на
статуетките. А домакин на съ-

битието за трети пореден път
бе градът под тепетата.

Зала “Колодрум” в Пловдив
събра изпълнители от различни
поколения. Една от приятните
изненади на вечерта беше Дара,
която представи най-новата си
песен Thunder. В емоционален
момент се превърна изпълнени-
ето на хита “Приказка” от Прея
и Ерсин Мустафов в памет на
Димо от “P.I.F.”. Композицията
прозвуча и за всички останали
творци, които изгубихме през
изминалата година, а сълзи в
очите заблестяха и на голяма
част от присъстващите.

За още един емоционален
момент допринесе изпълнение-
то на Павел и Венци Венц, за-
едно с момичетата от 4 Magic,
които посветиха изявата си на
Атанас Скатов, загинал на К2,
като посланието беше “Поко-
рявайте върхове”.

СНИМКА БГ РАДИО

Роденият във Враца изпълнител получава приза,
присъден на “СкандаУ” за “БГ Дует/Трио/Вокална група”

Световноизвест-
ният актьор Никълъс
Кейдж разкри, че се
страхува да се завърне
към холивудските
блокбастъри, тъй като
му е по-комфортно да
се занимава с незави-
сими продукции, съ-
общи “Контактмю-
зик”. 57-годишната
звезда сподели в ин-
тервю за “Варайъти”: “Ко-
гато правех филми за Дже-
ри Брукхаймър, това беше
просто игра под високо
налягане. Имаше много за-
бавни моменти, но в също-
то време се внушаваше:
“Линията върви в тази по-
сока. Трябва да се каже по
този начин.” Включват ка-
мерата и ти заповядват.
При независимите филми
разполагаш с повече свобо-

Финансовите консултанти
може да бъдат изместени от
роботи. Техните съвети как да
управляваме нашите пари мно-
го скоро ще навлязат на пазара
на банковите услуги, прогнози-
рат експерти. Такива техноло-
гии вече съществуват. Около 20

Роботи може да изместят финансовите консултанти

Човешкият мозък все още
работи доста по-адекватно
от компютърния,
категорични са експерти

Еко арт инсталация-
та “Прегърната приро-
да” ще бъде открита в
Бургас днес, 20 юли, в
19 ч., до Пантеона в
Морската градина.
Цветната експозиция
обхваща двайсетина
дървета, “облечени” в
плетки от стари дрехи.
С това авторката Божа-
на Славкова иска да пре-
дизвика размисъл и дей-
ствие относно сериозния
екологичен и социален
проблем, познат като
бърза мода. Целта е да
се напомни и за важната
роля на дърветата в гра-
довете ни, а също да се
създаде уютна обстанов-
ка. На специални табели
до инсталацията, както
и в социалните мрежи,
ще има информация за

тези въпроси и съвети
как хората да вземат не-
щата в свои ръце.

“Бързата мода”
всъщност са евтините
дрехи, които големите
марки продават. Посто-
янно се произвеждат
прекалено много нови
облекла. За да се види
това в перспектива,
може да се направи
сравнението, че преди
е имало два модни сезо-
на - пролет-лято и есен-

зима, а сега - 52, всяка
седмица.

Модната индустрия
е вторият най-голям
замърсител на Земята.
Ако се купуват по-мал-
ко и по-качествени дре-
хи - такива, които човек
наистина харесва, би
носил дълго време и са
произведени етично и с
грижа за природата,
могат да се променят
много неща, убедени са
експерти.

Създателка на атрактивната арт
инсталация е Божана Славкова

Никълъс Кейдж взе да се
страхува от блокбастъри

да да експериментираш.
Има по-малко налягане и
повече кислород в стаята.”

Едно от последните уча-
стия на актьора е в “Пра-
се”. За него Кейдж призна-
ва, че му е било лесно да
влезе в характера на Роб -
ловец на трюфели, преслед-
ван от миналото си като
готвач на знаменитости,
докато се опитва да намери
откраднатото си животно.

СНИМКА WWW.FILMINK.COM.AU

Превъплъщение
на звездата в “Прасе”

на сто от банките у нас прила-
гат подобни разработки.

Гласови команди, подадени
през вайбър или месинджър,
лесно може да се изработят от
софтуер и да бъде върнат гла-
сов отговор обратно, разкриват
запознати. В случая се получа-

ва резултат, подобен на теле-
фонен разговор с финансов кон-
султант.

Интелигентната система мо-
же да дава компетентни отго-
вори как да управляваме пари-
те си, но засега все още няма
как напълно да измести живи

хора със сериозно образование
в тази сфера. Според специали-
сти роботите по-скоро ще оп-
тимизират работата на човека
по такъв начин, че да не се
налага банковият служител да
се занимава с математически
модели.

„Прегърната природа”
представят в Бургас

„Прегърната природа”
представят в Бургас
„Прегърната природа”
представят в Бургас

„Прегърната природа”
представят в Бургас
„Прегърната природа”
представят в Бургас
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Преди обяд над северозападните райони, а по-късно през

деня и над останалата част от Северна България, ще се

развива купесто-дъждовна облачност. Ще има краткотрай-

ни валежи, придружени с гръмотевици и временно усилване

на вятъра. Съществуват условия за значителни локални

извалявания и градушки. Максималните температури ще са

от 26 до 34 градуса. По Черноморието ще е предимно

слънчево. Максималните температури ще са 28-31 градуса.

Температурата на морската вода е 26-27 градуса.

НИМХ/БТА

ВИДИН

28c

СОФИЯ

27c

САНДАНСКИ

33c

ПЛЕВЕН

29c

РУСЕ

32c

ПЛОВДИВ

34c

ВАРНА

30c

БУРГАС

31c

СЪБОТАСРЯДА ЧЕТВЪРТЪК ПЕТЪКДНЕС НЕДЕЛЯ

ТЕЛЕЦ

Пристъпете активно
към изпълнение на про-
грамата си. Така ще си
спестите разочарова-
ния.

ОВЕН

Бъдете много търпели-
ви към работата и ко-
легите. Така ще си оси-
гурите сериозни пре-
димства.

21 март - 20 април

21 април - 21 май

БЛИЗНАЦИ

Погрижете се за себе
си, имате нужда от
много спокойствие. Из-
бягвайте вредните на-
вици.

22 май - 21 юни

РАК

Не се отказвайте от
пътувания и срещи със
скъпи за вас хора. Чрез
тях ще постигнете по-
вече.

22 юни - 23 юли

ЛЪВ

Избягвайте взаимоот-
ношения с кредитни ин-
ституции. Трудности-
те не са непреодолими
за вас.

23 юли - 23 август

ДЕВА

Очевиден ще бъде стре-
межът ви да подобри-
те условията на рабо-
та. Бъдете настоятел-
ни.

24 август - 23 септември

ВЕЗНИ

Със своя позиция ще
спечелите доверието на
много хора. В менюто
заложете повече на пло-
дове.

24 септември - 23 октомври

СКОРПИОН

Приключвате много ва-
жен служебен проект и
затова е време за рав-
носметка. Не се пре-
уморявайте.

24 октомври - 22 ноември

СТРЕЛЕЦ

Направете сериозни
усилия за възстановя-
ване  на  здравето и
духа. Изживейте деня
вълнуващо.

23 ноември - 21 декември

22 декември - 20 януари

КОЗИРОГ

Позволете си ден за
малко отдих и развле-
чения.  Близостта на
природата ще ви заре-
ди.

21 януари - 19 февруари

РИБИ

Има какво да ви радва
на фона на случващото
се около вас.  Само не
търсете причини  да
налагате мнението си.

20 февруари - 20 март

ВОДОЛЕЙ

Занимания за подобря-
ване на  образованието
ще са полезни. С пове-
дението си ще влияете
позитивно на околните.

ХОРОСКОП

КРАТЪК ДЪЖД ПРОМЕНЛИВО ПРОМЕНЛИВО ПРЕДИМНО СЛЪНЧЕВО
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ПРЕДИМНО СЛЪНЧЕВО

06.00 ƒÂÌˇÚ Á‡ÔÓ˜‚‡ ÒÛÚÂ¯ÂÌ
·ÎÓÍ Ò ’ËÒÚËÌ‡ ’ËÒÚÓ-
‚‡

09.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
09.05  ÌË„‡ Ì‡ ÍÌË„ËÚÂ ‡ÌËÏ.

ÙËÎÏ
09.35 ¬ÓÈÌ‡Ú‡ Ì‡ Ú‡‡ÎÂÊËÚÂ

Ú‚ ÙËÎÏ /2 ÒÂËˇ/
10.45 ƒ‡‚‡È, ¿ÒÚÓ·ÓÈ! ‡ÌËÏ‡-

ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
11.00 ¡Õ“ Ì‡ 60 /Ô/
11.55 œÂÔÓ˜ËÚ‡ÏÂ ¬‡ÁÓ‚
12.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
12.35 ÕÓ‚ËÌË Ì‡ ÚÛÒÍË ÂÁËÍ
12.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
13.00 ¿ÚÂÙ‡ÍÚË ÓÚ  ‡‚Í‡Á,

¿ÁÂ·‡È‰Ê‡Ì ‰ÓÍ. ÙËÎÏ
13.30 Œ·ÂÚÓ‚‡Ì‡ ÁÂÏˇ Ú‚ ÙËÎÏ
14.30 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
14.45 ¬Î‡Í˙Ú Ì‡ ‰ËÌÓÁ‡‚ËÚÂ

‡ÌËÏ‡ˆËÓÌÂÌ ÙËÎÏ
15.15 ¬˙Î¯Â·ÌÓÚÓ ‰˙‚Ó Ú‚ ÙËÎÏ
15.45 “ÂÎÂÔ‡Á‡ÂÌ ÔÓÁÓÂˆ
16.00 ¡˙ÁÓ, ÎÂÒÌÓ, ‚ÍÛÒÌÓ /Ô/
16.30 Ã‡ÎÍË ËÒÚÓËË /Ô/
16.40 —‚ÂÚ˙Ú Ë ÌËÂ
17.00 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡
18.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
18.30 Œ˘Â ÓÚ ‰ÂÌˇ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ
19.00 «‡‚˙˘‡ÌÂ ÓÚ –ËÏ Ú‚ ÙËÎÏ
20.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
20.45 —ÔÓÚÌË ÌÓ‚ËÌË
21.00 –ÂÙÂÂÌ‰ÛÏ Ò ƒÓ·ËÌ‡

◊Â¯ÏÂ‰ÊËÂ‚‡
22.00 ’˙ÚÍ‡Ú‡ Ú‚ ÙËÎÏ /3 ÒÂ-

ÁÓÌ, 3 ÂÔËÁÓ‰/ (14)
23.00 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò
23.30 ¬‡„ÌÂ Ë„‡ÎÂÌ ÙËÎÏ /

¡˙Î„‡Ëˇ, 1998„./, ÂÊË-
Ò¸Ó ¿Ì‰ÂÈ —Î‡·‡ÍÓ‚, ‚
ÓÎËÚÂ: ≈ÌÂÒÚËÌ‡ ÿËÌÓ-
‚‡, Õ‡ÛÏ ÿÓÔÓ‚, fiÎËˇ
Œ„ÌˇÌÓ‚‡, ’ËÒÚÓ √˙·Ó‚,
»‚‡Ì œ‡‚ÎÓ‚ Ë ‰.

01.25 ÃÛÁËÍ‡, ÏÛÁËÍ‡ /Ô/
01.55 ’˙ÚÍ‡Ú‡ Ú‚ ÙËÎÏ /3 ÒÂ-

ÁÓÌ, 3 ÂÔËÁÓ‰/Ô/ (14)
02.45 »Á‚˙Ì Ë„‡Ú‡ /Ô/
03.15 ¡˙Î„‡Ëˇ ‚ 60 ÏËÌÛÚË Ò

Ã‡Ë‡Ì‡ ¬ÂÍËÎÒÍ‡ /Ô/
04.25 œÓ Ò‚ÂÚ‡ Ë Û Ì‡Ò /Ô ÓÚ

20:00 ˜‡Ò‡/

05.40 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î (Ô)

06.50 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

07.30 ì¿ÌÚË‰ÓÚî (Ô)

08.00 ìŒ·˘ÂÒÚ‚Ó Ë ÍÛÎÚÛ‡î

(Ô)

09.00 ì—ÚÛ‰ËÓ »ÍÓÌÓÏËÍ‡î (Ô)

10.00 “¬ Ô‡Á‡

10.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)

11.00 “¬ Ô‡Á‡

11.15 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

12.00 ì’Û·‡‚‡ ÒË, Ú‡ÚÍÓ‚ËÌÓî

12.30 “¬ Ô‡Á‡

12.45 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)

13.45 “¬ Ô‡Á‡

14.00 ìÕ‡¯ËˇÚ ÒÎÂ‰Ó·Â‰ Ò

¡—“¬î

15.30 ÕÓ‚ËÌË

16.00 ì¿ÌÚË‰ÓÚì

16.30 ìƒÛÏ‡Ú‡ Â ‚‡¯‡î - ÓÚ-

ÍËÚ‡ ÎËÌËˇ

17.30 “¬ Ô‡Á‡

17.45 ÃÛÁËÍ‡ÎÂÌ ‡ÌÚ‡ÍÚ

18.10 “¬ Ô‡Á‡

18.30 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÂÏË-

ÒËˇ

19.15 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî

20.00 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î

21.00 ƒÓÍÛÏÂÌÚ‡ÎÂÌ ÙËÎÏ

22.00 ÕÓ‚ËÌË - ˆÂÌÚ‡ÎÌ‡ ÂÏË-

ÒËˇ (Ô)

22.30 ì¿ÍÚÛ‡ÎÌÓ ÓÚ ‰ÂÌˇî (Ô)

23.05 ìÀˇ‚‡ ÔÓÎËÚËÍ‡î (Ô)

06.00 ìƒÊË ¿È ƒÊÓ: –ÂÌÂ„‡ÚËî
- ‡ÌËÏ‡ˆËˇ, ÒÂË‡Î,
ÂÔ.13

06.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî /Ô./
07.00 ì“‡ÁË ÒÛÚËÌî - ËÌÙÓ-

Ï‡ˆËÓÌÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘Ë «Î‡ÚËÏË …Ó˜Â‚
Ë ¡ËÎˇÌ‡ √‡‚‡ÁÓ‚‡

09.30 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î - ÚÓÍ¯ÓÛ
(Ì‡È-‰Ó·ÓÚÓ)

12.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Ó·Â‰Ì‡
ÂÏËÒËˇ

12.30 ì ÓÏËˆËÚÂî - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ
¯ÓÛ (2014 „.)

13.30 ìÿÓÛÚÓ Ì‡ ÕËÍÓÎ‡ÓÒ
÷ËÚËË‰ËÒî /Ô./

14.30 œÂÏËÂ‡: ìŒ·Â˘‡ÌËÂî
- ÒÂË‡Î, Ò.3 ÂÔ.78

16.00 œÂÏËÂ‡: ìÃ‡ÎÍË Û·ËÈ-
ÒÚ‚‡î - ÒÂË‡Î, Ò.2
ÂÔ.29

17.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ
17.30 ìÀËˆÂ ‚ ÎËˆÂî - ÔÛ·ÎË-

ˆËÒÚË˜ÌÓ ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Ò
‚Ó‰Â˘ ÷‚ÂÚ‡ÌÍ‡ –ËÁÓ‚‡

18.00 ìƒ‚‡Ï‡ Ï˙ÊÂ Ë ÔÓÎÓ‚Ë-
Ì‡î - ÒÂË‡Î, Ò.5 ÂÔ.6,
7

19.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - ˆÂÌÚ-
‡ÎÌ‡ ÂÏËÒËˇ

20.00 œÂÏËÂ‡: ìŒÔ‡ÒÌÓ ËÁ-
ÍÛ¯ÂÌËÂî - ÒÂË‡Î, ÂÔ.4

21.00 ì—Í˙ÔË Ì‡ÒÎÂ‰ÌËˆËî -
ÒÂË‡Î, ÂÔ.37

22.00 ì ÓÏËˆËÚÂî - ÍÓÏÂ‰ËÈÌÓ
¯ÓÛ (2013 „.)

23.00 bTV ÕÓ‚ËÌËÚÂ - Í˙ÒÌ‡
ÂÏËÒËˇ

23.30 ìƒÓÏ‡¯ÂÌ ‡ÂÒÚî - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.2 ÂÔ.18

00.00 ì«‡ÍÓÌ Ë Â‰: —ÔÂˆË‡Î-
ÌË ‡ÁÒÎÂ‰‚‡ÌËˇî - ÒÂ-
Ë‡Î, Ò.19 ÂÔ.7

01.00 ì—Â‰ÂÏ ˜‡Ò‡ ‡ÁÎËÍ‡î -
ÒÂË‡Î, Ò.2 ÂÔ.16

02.00 ìœÂ‰Ë Ó·Â‰î /Ô./ - ÚÓÍ-
¯ÓÛ

04.30 ì“˙„Ó‚ÒÍË ˆÂÌÚ˙î -
ÒÂË‡Î, Ò.14 ÂÔ.27, 28

06.00 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
09.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
09.25 “ÂÎÂÍ‡Ì‡Î ìƒÓ·Ó ÛÚÓî
10.05 ìΔË‚ÂÈ Á‰‡‚ÓÒÎÓ‚ÌÓ!î

- ÔÂ‰‡‚‡ÌÂ Á‡ ÏÂ‰ËˆË-
Ì‡ Ë ÔÓÎÁÓÚ‚ÓÂÌ Ì‡˜ËÌ
Ì‡ ÊË‚ÓÚ

11.00 ìÃÓ‰Ì‡ ÔËÒ˙‰‡î - ¯ÓÛ
Á‡ ÒÚËÎ Ë ‡ÍÚÛ‡ÎÌË ÚÂÌ-
‰ÂÌˆËË

12.00 ÕÓ‚ËÌË (Ò˙Ò ÒÛ·ÚËÚË)-
ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ

12.15 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
15.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-

Ì‡ ÂÏËÒËˇ
15.15 ì’‡È‰Â ‰‡ ÒÂ ÓÊÂÌËÏî -

¯ÓÛ Á‡ Ú˙ÒÂÌÂ Ì‡ Ô‡Ú-
Ì¸Ó ‚ ÊË‚ÓÚ‡

16.10 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
18.00 ¬Â˜ÂÌË ÌÓ‚ËÌË - ËÌ-

ÙÓÏ‡ˆËÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
18.40 ì¬ ‰ÂÈÒÚ‚ËÚÂÎÌÓÒÚî
19.45 ìÕÂÍ‡ „Ó‚ÓˇÚî
21.00 ì¬ÂÏÂî - ËÌÙÓÏ‡ˆË-

ÓÌÌ‡ ÂÏËÒËˇ
21.30 ìœÂÁÛÏÔˆËˇ Á‡ ÌÂ‚ËÌ-

ÌÓÒÚî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ
ÒÂË‡Î

23.25 ì¬Â˜ÂÂÌ ”„‡ÌÚî - Á‡-
·‡‚ÌÓ ÚÓÍ ¯ÓÛ

00.10 «‡ 75-„Ó‰Ë¯ÌËÌ‡Ú‡ Ì‡
ÃËÂÈ Ã‡Ú¸Ó. ì¬ Ó˜‡Í-
‚‡ÌÂ Ì‡ Î˛·Ó‚Ú‡î

01.05 ì¬ÂÏÂÚÓ ˘Â ÔÓÍ‡ÊÂî
03.25 ìÃ˙ÊÍÓ / ΔÂÌÒÍÓî
04.10 ìœÂÁÛÏÔˆËˇ Á‡ ÌÂ‚ËÌ-

ÌÓÒÚî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ
ÒÂË‡Î

05.00 ÕÓ‚ËÌË - ËÌÙÓÏ‡ˆËÓÌ-
Ì‡ ÂÏËÒËˇ

05.05 ìœÂÁÛÏÔˆËˇ Á‡ ÌÂ‚ËÌ-
ÌÓÒÚî - ÚÂÎÂ‚ËÁËÓÌÂÌ
ÒÂË‡Î
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ŒÒÌÓ‚‡ÚÂÎ —ÚÂÙ‡Ì œÓ‰Â‚ »Á‰‡‚‡ ìƒ”Ã¿ ÔÂÒî ≈ŒŒƒ

√Î‡‚ÂÌ Â‰‡ÍÚÓ
»‚ÂÎËÌ ÕËÍÓÎÓ‚
inikolov@duma.bg

«‡Ï. „Î‡‚ÌË
Â‰‡ÍÚÓË
√ÂÓ„Ë √ÂÓ„ËÂ‚
ggeorgiev@duma.bg
»Ì‡ ÃËı‡ÈÎÓ‚‡
imihaylova@duma.bg
“‡Ìˇ ƒÊ‡‰ÊÂ‚‡
tgeneva@duma.bg

ŒÚ„Ó‚ÓÂÌ ÒÂÍÂÚ‡
»‚‡ÈÎÓ √ËÁ‰Ó‚
igizdov@duma.bg

¿‰ÂÒ Ì‡ Â‰‡ÍˆËˇÚ‡:
—ÓÙËˇ - 1000,

ÛÎ. ìœÓÁËÚ‡ÌÓî 20¿
‘‡ÍÒ: 975 26 04,

‡‚ÚÓÏ‡ÚË˜ÂÌ
ÌÓÏÂ‡ÚÓ 97 05

+ ‚˙ÚÂ¯ÂÌ ÌÓÏÂ

”Ô‡‚ËÚÂÎ »‚‡Ì œÂ¯Â‚

Õ¿¡Àfiƒ¿“≈À: ¬ÂÎËÒÎ‡‚‡ ƒ˙Â‚‡
¡⁄À√¿–»fl: œ‡‚ÎÂÚ‡ ƒ‡‚Ë‰Ó‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
215; ¿Ë‰‡ œ‡ÌËÍˇÌ - 218; ƒÂÒËÒÎ‡‚‡ ¬ÂÎÂ‚‡ - 230;
–ÓÒÚËÒÎ‡‚‡ »‚‡ÌÓ‚‡ - 233; fiÎËˇ  ÛÎËÌÒÍ‡ - 224
» ŒÕŒÃ» ¿: Ã‡ˇ  ‡ÎÔ‡˜Í‡-…Ó‚‡ÌÓ‚ÒÍ‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 246; ≈‚„ÂÌË √‡‚ËÎÓ‚ - 246
—¬fl“: fiË ÃËı‡ÎÍÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 220;
“‡Ìˇ √ÎÛı˜Â‚‡ - 220
 ”À“”–¿: ¬ËÎË‡Ì‡ —ÂÏÂ‰ÊËÂ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ
- 240; Õ‡‰ÂÊ‰‡ ”¯Â‚‡ - 240
Œ¡Ÿ≈—“¬Œ: ¬ÂÎË‡Ì‡ ’ËÒÚÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ -
238; ¬‡ÎÂÌÚËÌ √ÂÓ„ËÂ‚ - 232; ≈‚‡  ÓÒÚÓ‚‡ - 229
◊≈“»¬Œ: ¿Î¸ÓÌ‡ ÕÂÈÍÓ‚‡ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 239;
¡ÓˇÌ ¡ÓÈ˜Â‚ - ìœÂ„‡Òî - 244; √ÂÓ„Ë √˙ÎÓ‚ - ìœ‡‰ÓÌî;
’Û‰ÓÊÌËÍ: ¿Ì‡ÚÓÎËÈ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚
—œŒ–“: ¬Î‡‰ËÏË ÕËÍÓÎÓ‚ - Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 245;
Ã‡ËÌ ÃËÎ‡¯ÍË - 245
≈À≈ “–ŒÕÕŒ »«ƒ¿Õ»≈: –‡ÎËˆ‡ ÕËÍÓÎÓ‚‡ -
Á‡‚ÂÊ‰‡˘ ÓÚ‰ÂÎ - 207; –ÓÒËˆ‡  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡

‘Œ“Œ: ≈ÏËÎËˇ  ÓÒÚ‡‰ËÌÓ‚‡ - 206;
ÃËı‡ÂÎ‡  ‡ÚÂËÌÒÍ‡
√–¿‘»◊≈Õ ƒ»«¿…Õ: ¬‡ÎÂÌÚËÌ ¿„ËÓ‚,
≈‚„ÂÌËˇ  Û¯Â‚‡, œÂÚˇ –Ó„‡˜Â‚‡, —Ô‡ÒÍ‡ ¬ÂÌÂ‚‡
–≈ À¿Ã» » Œ¡fl¬»: fiÎËˇ —Ú‡ÌÍÛÎÓ‚‡ - 205;
0879326034; e-mail: reklama@duma.bg, obiavi@duma.bg
–¿«œ–Œ—“–¿Õ≈Õ»≈: –ÛÏˇÌ‡  ËËÎÓ‚‡ - 203;
≈ÏËÎ ÃËıÓ‚ - 216; abonament@duma.bg, ì¡˙Î„‡ÒÍË ÔÓ˘Ëî ≈¿ƒ
œ–Œ»«¬Œƒ—“¬Œ: ¬Î‡‰ËÏË “ÓÔÓÎÒÍË

¬≈—“Õ»  ìƒ”Ã¿î ≈ Õ¿—À≈ƒÕ»  Õ¿ “–¿ƒ»÷»»“≈ Õ¿ ¬≈—“Õ»÷»“≈

ì–¿¡Œ“Õ» ⁄î, ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— » ¬≈—“Õ» î

» ì–¿¡Œ“Õ»◊≈— Œ ƒ≈ÀŒî

»ÁÔÓÎÁ‚‡ÌË Ò‡ Ë ÂÏËÒËËÚÂ
Ì‡ ¡“¿, "‘ÓÍÛÒ", ¡√Õ≈—, ¡Õ–,
‘‡ÌÒ ÔÂÒ, ËÌÚÂÌÂÚ Ë ‰.

—ÓÙËˇ, ÊÍ. "ƒÛÊ·‡" 1,
ÛÎ. "»ÎËˇ ¡Â¯ÍÓ‚" 3¿

œÂ˜‡Ú

duma@duma.bg

ÕÂÔÓ˙˜‡ÌË Ï‡ÚÂË‡ÎË ÏÓÊÂ
‰‡ ÌÂ ·˙‰‡Ú ÔÛ·ÎËÍÛ‚‡ÌË. ÕÂÔÓÚ˙ÒÂ-
‰Ó
–˙ÍÓÔËÒË ÌÂ ÒÂ ‚˙˘‡Ú.

ГЛЕДАЙТЕ

ФУТБОЛ
ПО МАКС СПОРТ 4
01.15 Атлетико Минейро -
Бока Хуниорс
3.30 Расинг - Сао Пауло
ПО МАКС СПОРТ 1
ТЕНИС
7.00 и 3.00 Турнир в Лос Кабос
(мъже)
11.30 Турнир в Гщаад (мъже)
ПО МАКС СПОРТ 2
17.00 Турнир в Умаг (мъже)
ПО ЕВРОСПОРТ
ОЛИМПИЙСКИ ИГРИ
9.30 “Зала на славата -
Барселона 1992”
10.30 “Зала на славата -
Атланта 1996”

Левски обяви замест-
ника на Павел Колев. С
единодушно решение на
Управителния съвет
Константин Баждеков бе
избран за изпълнителен
директор на клуба до

Новият вратар на
Ботев Пд Хидайет
Ханкич бе предста-
вен пред медиите.
“Идвам в голям от-
бор, с много голяма
публика, който е
много известен в Ав-
стрия”, изчетка нови-
те си работодатели
вратарят.

Австриецът с

Гръцки гранд застана на пътя на
Лудогорец в Шампионската лига.
Българският първенец ще се изпра-
ви срещу победителя от двойката
Олимпиакос (Гър) - Нефтчи Баку
(Азер) в III предварителен кръг. За
да стигнат до тази фаза на турни-
ра, “орлите” трябва да отстранят
словенския Мура. След това
българският доминатор ще гостува
по всяка вероятност на гранда от
Пирея на 3/4 август, а реваншът
ще е след седмица. Тимът от южна-
та ни съседка е оценен на 114
милиона евро от специализирания
сайт transfermarkt.com, докато
българският първенец струва 39,2
милиона.

Другите два варианта пред Лу-
догорец на жребия в Нион бяха по-
бедителите от двойките Динамо За-
греб (Хърв) - Омония (Кип) и Сло-
ван (Слвк) - Йънг Бойс (Швейц).

Първият мач на Лудогорец с
Мура е утре от 21.00 часа на ст.
“Фазанерия” в Мурска Собота, а
реваншът е след седмица в Раз-
град. Ако отпадне от Мура, Лу-
догорец продължава в Лига Евро-
па. Там тимът на Валдас Дамбра-
ускас ще играе със загубилия от

Ботев Пд представи австрийски вратар
босненски корени
призна, че премина-
ването му от румън-
ския Ботошани при
“канарите” е голяма
крачка напред в кари-
ерата му.

“Амбицията ни е
да влезем в първата
шестица. Знам, че
имаме много добри
индивидуални футбо-

листи и трябва да на-
правим цялостно
добър отбор. Първи-
те ми впечатления от
колектива са много
добри. Имаше хора,
до които се допитах,
преди да подпиша с
Ботев, но не искам да
кажа кои са”, каза
пред репортерите
Ханкич.

В Ботев утре
очакват 32-годишния
френски защитник
Самюел Супрайен.
Той има няколко
пълни сезона във
френската Лига 1 - с
отборите на Рен, Ди-
жон, и в Лига 2 - с
Оксер, както и два
сезона с Верона в
Серия А.

провеждането на Общо
събрание на 31 август.
Решението е одобрено от
членовете на Надзорния
съвет и се очаква да бъде
официализирано до края
на седмицата.

“Ръководството на
Левски благодари на Кон-
стантин Баждеков за го-
товността му да поеме
отговорност и да съдей-
ства за плавния преход до
провеждането на Общото

събрание на акционери-
те, съобщиха “сините”.

Колев заемаше тази
длъжност две години и
половина и вече започна
работа в УЕФА.

Доста вероятно е

Баждеков да продължи да
изпълнява тази функция
и след Общото събрание.
Опитният ръководител
бе близо до клуба в по-
следната година и е от-
лично запознат с трудна-

та ситуация. Той има
доста опит в тази област,
след като бе директор в
Левски по времето на
Тодор Батков, в най-ус-
пешните за “сините” го-
дини през новия век.

Константин Баждеков смени Павел Колев в Левски

Олимпиакос чака Лудогорец в ШЛ
ЦСКА и Арда - с късмет на жребия, Локо Пд ще срещне корави датчани

двойката Ференцварош (Унг) -
Жалгирис (Лит).

Беше теглен жребия и за III
предварителен кръг на Лигата на
конференциите. ЦСКА-Сф ще иг-
рае срещу Погон (Пол) или Осиек
(Хърв). “Червените” обаче първо
трябва да елиминират латвийския
Лиепая. Първият сблъсък с латвий-
ците е в четвъртък на “Армията”.
Преди два сезона столичани игра-
ха с Осиек във II квалификационен
кръг на Лига Европа и тогава
продължиха след дузпи и две раз-
менени победи с по 1:0.

Локо Пд нямаше късмет и се пад-
на с победителя от двойката Копен-
хаген (Дан) - Торпедо-Белаз (Блрс).
“Смърфовете” обаче първо трябва
да отстранят във II кръг Словачко
(Чех), който посрещат в четвъртък
на “Лаута” в първия мач.

Третият ни участник Арда се
падна с победителя от сблъсъка
Арарат (Арм) - Шльонск (Пол), но
първо “сините” от Кърджали тряб-
ва да се справят с израелския Апо-
ел Беер-Шева. Първият мач е в
четвъртък на “Арда Арена”.

Двубоите от III кръг са насро-
чени за 5 и 12 август.С
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Димитър Ташев спечели
сребърен медал от европейско-
то първенство по лека атлети-
ка за юноши и девойки под 20
години в Талин (Ест). Той граб-
на отличието с 16,18 м (попъ-
тен вятър 3,5 м/сек). Титлата
заслужи Габриел Валмарк (Шв)
с 16,29 м (+0,0 м/сек) - най-
добър резултат в света за сезо-
на. Ташев, който учи и трени-
ра в САЩ, пристигна в Талин
с личен рекорд 15,78 м. Възпи-
таникът на Атанас Иванов
подобри постижението си, а
останалите му опити бяха
15,99, 15,60 и 15,97 м. С бронз
се окичи Виктор Морозов
(Ест) - 16,14 м (+3,0 м/сек).
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Димитър Ташев с президента на Европейската атлетика Добромир Карамаринов в Талин

Димитър Ташев завоюва
евросребро на троен скок

Медалистите награди прези-
дентът на Европейската атле-
тика и на БФЛА Добромир
Карамаринов. Другият бълга-
рин във финала - Мартин То-
чев, се класира десети с 14,88
м (+1,1 м/сек).

Сливналията Ташев е шам-
пион на България за юноши и
балкански вицешампион за
мъже и за юноши. Сребърното
отличие в Талин е най-големи-
ят му успех досега. Медалът му
е 23-тият сребърен за България
от европейски първенства за
юноши и девойки под 20 годи-
ни и 62-рo отличие за страната
ни от тези форуми.

Пламена Миткова завърши

шеста във финала на скока на
дължина. 16-годишната плов-
дивчанка се приземи на 6,36 м
(+2,5 м/сек) в най-добрия си
опит. Останалите й опити бяха
5,93 м, 5,75 и 6,11 (+3,3 м/сек).
Шампионка стана Мая Аскаг
(Шв) - 6,80 м (+2,2 м/сек), с

подгласнички Теси Ебоселе
(Исп) - 6,63 м, и Микаеле Аса-
ни (Гер) - 6,62 м.

Шести завърши и Валентин
Андреев в хвърлянето на чук.
Той постигна 74,47 м в най-
добрия си трети опит. Лични-
ят му и национален рекорд е

78,90 м, с колкото би се пре-
борил за евробронз. Шампион
стана полякът Давид Пилат с
национален рекорд за юноши -
79,59 м. Негови подгласници
са Мерлин Хумел (Гер) - 79,32
м, и Жан-Батист Брюксей (Фр)
- 77,90 м.

Седемкратният световен шампион
Люис Хамилтън се върна на победния
път пред родна публика в Гран при на
Великобритания на пистата “Силвър-
стоун”. Британецът спечели за осми
път домашното състезание. В деветия
завой на първата обиколка Хамилтън
удари лидера в шампионата Макс Вер-
стапен (Нид) с Ред Бул, който отпадна
от надпреварата. Лидерът на Мерце-
дес обаче остана на пистата, въпреки
огромното изоставане успя да настиг-
не Шарл Льоклер (Мон, Ферари) две
обиколки преди финала и да го изпре-
вари. След четвъртата си победа за се-
зона асът на Мерцедес стопи предни-
ната на Макс от 33 на 8 т.

Льоклер направи всичко по силите
си, кара безгрешно, надскачайки
възможностите на болида си, но не
успя да се противопостави на Ха-
милтън в края. Валтери Ботас (Фин)
класира втория болид на Мерцедес на
третата позиция на подиума, пред

Националният волейбо-
лен отбор на България за
девойки под 16 години спе-
чели бронзови медали на ев-
ропейското първенство в
Словакия и Унгария. В ун-
гарския град Нирегихаза
момичетата на Диян Боюк-
лиев се наложиха над шам-
пиона от 2019 г. Турция с
3:2 гейма (21:25, 20:25,
25:10, 25:20, 15:6). Млади-
те “лъвици” пречупиха
съперничките си с 25:10 в
третия гейм и след катего-
ричен успех в тайбрека с
15:6 се окичиха с втори ев-
робронз след София 2017.

Най-резултатна в мача бе
Ива Дудова с 41 т. (5 аса, 3
блокади), която бе избрана
за най-добър диагонал и в
идеалния отбор на шампио-

Белгиецът Вут ван Аерт се
доказа като най-комплексния
състезател в световното коло-
ездене след победите в послед-
ните два етапа от 108-ата Оби-
колка на Франция.

Часове след като бе най-
бърз на “часовника”, 26-го-
дишният състезател на Йъмбо-
Висма спечели и парадния етап
от Шату до Париж (108,4 км),
като пресече пръв финиша на
легендарния булевард “Шан’з-
Елизе”. Той записа трета етап-
на победа в “Тур дьо Франс”,
след като бе победител и в
планински етап. Цялата група
пристигна с време 2:39:37 ч.
Втори остана друг датчанин -
Яспер Филипсен от Алпесин-
Феникс, а трети завърши Марк
Кавендиш (Вбр) от Куик-Степ.

Хамилтън удари Верстапен
Британецът стана обект на расистки нападки след инцидента на „Силвърстоун”

Ландо Норис (Вбр, Макларън) и др.
В събота на “Силвърстоун” Вер-

стапен спечели първата в историята
на Формула 1 спринтова квалифика-
ция. Той стартира от полпозишън пред

Хамилтън, но британецът опита атака
още на първия завой, а Макс се защи-
ти, като излезе от пистата. В завой №9
се получи контакт между предната
лява гума на Люис и задната дясна на
Макс. При скорост над 280 км/ч бо-
лидът на нидерландеца се завъртя,
прелетя през зоната за сигурност и се
заби в предпазните стени. Пилотът
обаче излезе здрав от смазания болид.

“Винаги се опитвам да съм преме-
рен в подхода си, особено при борба
с Макс, който е много агресивен”, за-
яви Хамилтън. “Независимо дали съм
съгласен с това наказание, приемам
нещата и продължавам да работя. Бях
решен да не допусна нищо, което да
попречи на удоволствието на фенове-
те, дошли да чуят националния химн и
да видят британския флаг. Не беше
лесно”, заяви Хамилтън, който вече
има 177 т. - с 8 по-малко от Верста-
пен, 64 пред Ландо Норис (Вбр, Мак-
ларън) и 69 пред съотборника си Вал-

тери Ботас (Фин).
“Радвам се, че съм добре. Беше до-

ста сериозен удар. Много съм разоча-
рован, че бях изваден по този начин от
състезанието. Наказанието не е спра-
ведливо спрямо опасната маневра на
Люис. Гледам празненствата, докато
съм в болницата - неуважително и не-
спортсменско поведение, но продължа-
ваме напред”, отбеляза Верстапен.

Шефът на екипа му Кристиан Хор-
нер нападна ФИА за лекото наказание
на Хамилтън, който обаче стана обект
на расистки нападки за инцидента.

Формула 1, ФИА и Мерцедес осъ-
диха онлайн нападките срещу него.
“Формула 1, ФИА и Мерцедес-AMG
Петронас F1 Тийм осъждат твърдо
расистките нападки, на които беше
подложен Хамилтън. Тези хора нямат
място в спорта ни и настояваме ви-
новните да понесат отговорност.”

Следващият старт е на 1 август на
“Хунгароринг” за Гран при на Унгария.

Девойките - с бронз на Евроволей,
юношите са пети
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Ван Аерт победи в Париж,
но Погачар спечели Тура

22-годишният Тадей По-
гачар (Слвн) спечели за вто-
ри път Тура и стана най-мла-
дият двукратен победител.
Той завърши с общо време
82:56:36 ч. Обиколката, която
тази година бе с обща дължина
3414,4 км. Втори на 5:20 мин.
остана Йонас Вингегаар (Дан),
пред Ричард Карапас (Екв) - на
7:03 мин.

Освен жълтата фланелка на
победител, Погачар получи и
бялата фланелка за най-добър
млад състезател (до 23 годи-
ни), както и бялата фланелка
на червени точки като най-
добър катерач със 107 т. Ка-
вендиш, който грабна четири
етапни победи, се утеши със
зеленото трико за най-активен
колоездач с 337 т.

ната. Треньорът Боюклиев
призна, че е надъхал момиче-
тата след втория гейм с ду-
мите: “Не можем да паднем
от Турция на рождения ден
на Васил Левски”.

Юношите под 17 години
завършиха на пето място на
еврошампионата в Тирана.
Воденият от Виктор Кара-
гьозов тим надделя над

Сърбия с 3:1 гейма (25:23,
28:26, 23:25, 25:20) с 24 т.
на Александър Къндев (1 ас,
2 блока). Стилян Делибосов
добави 13 (5 блока), а с по
12 завършиха Кристиан Ан-
дреев (1 ас, 1 блок) и Георги
Бъчваров (3 блока). “Лъвче-
тата” взеха реванш за загу-
бата от Сърбия в груповата
фаза с 2:3 гейма.

Люис Хамилтън


